
                                            บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
สมัยสามัญ   สมัยท่ี 3 / 2565  ครั้งที่ 2 

วันที่   29   สิงหาคม    2565 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายหนูพิน  พลดอน ประธานสภาเทศบาล หนูพิน  พลดอน 
2. นางสุภัคษา  บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาล สุภัคษา  บุตรโคตร 
3 นายเทวา  พันฆ้อง สมาชิกสภาเทศบาล เทวา  พันฆ้อง 
4 นายอนนท ์ ทองที สมาชิกสภาเทศบาล อนนท์  ทองที 
5 นายสงวน   สุมาล ี สมาชิกสภาเทศบาล สงวน   สุมาล ี
6 นายพุทธ   คานทอง สมาชิกสภาเทศบาล พุทธ   คานทอง 
7 นายสมศักดิ์  ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์  ดวงภักดี 
8 นายเทวัญ   โพนเบ้า เลขานุการสภา เทวัญ   โพนเบ้า 
9 นายมนตรี   โพธิ์ทิพย์ รองประธานสภา มนตรี   โพธิ์ทิพย์ 

10 นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
11 นายเด็ด  จันทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด  จันทะปัญญา 
12 นายเริงศักดิ์ นาศรี สมาชิกสภาเทศบาล เริงศักดิ์ นาศรี 

ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายสนธยา ดวงภักดี นายกเทศมนตรี สนธยา ดวงภักดี 
2 นายสะเปญ ทองสุขโข รองนายกเทศมนตรี สะเปญ ทองสุขโข 
3 นายทองคูณ  แสนเทพ รองนายกเทศมนตรี ทองคูณ  แสนเทพ 
4 นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ ที่ปรีกษานายกฯ ประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ 
5 นายจิรายุ   ทองขันธ์ เลขานายกฯ จิรายุ  ทองขันธ 
6 นายสุระศักดิ์  ธีระสาร ผู้อ านวยการกองช่าง สุระศักดิ์  ธีระสาร 
7 นางสร้อยฟ้า  นามดี ผู้อ านวยการกองคลัง สร้อยฟ้า  นามดี 
8 น.ส.สชุาดา  วิลัยธรรม หัวหน้าส านักปลัด สุชาดา  วิลัยธรรม 
9 นางชนิตา  สอนบุญมี ปลัดเทศบาล ชนิตา  สอนบุญมี 

10 นายวันชัย  แก้วอินทร์ นักวิเคราะห์ฯ วันชัย  แก้วอินทร์ 
11 น.ส.ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ เจ้าพนักงานธุรการ ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ 
12 นายเกษมโกษา  แสงวงค์ นักวิชาการศึกษา เกษมโกษา  แสงวงค์ 
13 น.ส.นิภาพร  ธาตุค าภ ู นักวิชาการเงินและบัญชี นิภาพร  ธาตุค าภู 
14 น.ส.ณัฐธินี  กาญจนะ นักวิชาการเกษตร ณัฐธินี  กาญจนะ 
15 น.ส.ประณัยยา   เรืองเพ็ญ เจ้าพนักงานธุรการ (กศ.) ประณัยยา   เรืองเพ็ญ 
16 น.ส.วิไลวรรณ  ธาตุไพบูลย์ เจ้าพนักงานพัสดุ วิไลวรรณ  ธาตุไพบูลย์ 
17 นายสุเมธ  สิงห์ค า นายช่างโยธา สุเมธ  สิงห์ค า 
18 นายสมปราชญ์  พันธ์พิมพ์ ผู้ช่วยนายช่างโยธา สมปราชญ์  พันธ์พิมพ์ 
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    -เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
 
นายหนูพิน   พลดอน  กล่าวเปิดการประชุมสภาฯ อ่านระเบียบวาระการประชุมสมัย ที่ 3 ครั้งที่ 2  
ประธานสภาฯ   ประจ าปี 2565 รายงานจ านวนสมาชิกสภาฯที่เข้าร่วมประชุมมีจ านวน 12 คน 

พร้อมเปิดการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องแจ้งท่ีประชุมทราบ 

    -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งที่ผ่านมา 
นายหนูพิน  พลดอน  เชิญเลขานุการสภาเทศบาลด าเนินการสรุปรายงานการประชุมเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

นายเทวัญ   โพนเบ้า  ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ด าเนินการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3  
เลขานุการสภาฯ   ประจ าปี  2565 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  15 ส.ค. 2565  สรุปรายงานการประชุม 
    ที่ผ่านมา ได้สรุปเป็นวาระๆไป  ทั้งนี้ในการตรวจสอบรายงานการประชุม 

คณะกรรมการการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล และได้ด าเนินการ 
ตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และลงลายมือชื่อรับรองว่าถูกต้องตามการด าเนินการ 
ประชุมดังกล่าวทุกประการ ครับ 

นายหนูพิน   พลดอน ขอบคุณท่านเลขานุการสภา มีท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไมใ่นรายงานการประชุมนี้ หาก 
ประธานสภา ไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา

กรุณายกมือครับ        
มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภา ฯ  ยกมือรับรอง  จ านวน        11        เสียง  
    - งดออกเสียง       จ านวน          1        เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่แล้ว (ถ้ามี) 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

    3.1 ญัตติพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566 
    วาระท่ี 2 การแปรญัตติ  

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ลงมติรับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประธานสภาฯ   ประจ าปี พ.ศ.2566 ในการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  

เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2565 และที่ประชุมสภาเทศบาล ได้เสนอคณะกรรมการพิจารณาขั้น
แปรญัตติ จ านวน  5 คน และก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไม่น้อยกว่า 24ชั่วโมง นับ
แต่สภาเทศบาล  มีมติรับหลักการ ซึ่งได้ก าหนดระยะเวลารับแปรญัตติ ระหว่างวันที่ 17-19 
สิงหาคม 2565  เวลา 08.30 – 16.30 น. ปิดรับค าแปร 
-คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาและได้รายงานพร้อมทั้งบันทึกความเห็นต่อประธานสภา
แล้ว เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2565 เวลา 09.00 น. และประธานสภาฯได้ส่งรายงานแก่
สมาชิกสภาฯ แล้วก่อนวันประชุมพิจารณาไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง เมื่อวันที่  24สิงหาคม 
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2565 ก่อนที่ผมจะมอบหมายให้คณะกรรมการแปรญัตติอ่านรายงานการประชุมให้สมาชิก
ทุกท่านได้พิจารณา ขอเชิญเลขานุการสภา ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุมทราบด้วย
ครับ  

นายเทวัญ โพนเบ้า  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
เลขานุการสภา ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปร

ญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็น
อย่างอ่ืน 
ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระท าได้เฉพาะการขอลดรายจ่ายหรือ
การขอลดจ านวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง
เช่นเดียวกับการเสนอญัตติ ค าแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธานสภา
คณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นก าหนด ตามข้อ 45 วรรคสาม และ
ข้อ 49 วรรคหนึ่ง 
ข้อ 60 ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย หรือเปลี่ยนแปลงความ
ประสงค์ของจ านวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับค ารับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือค า
แปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
ข้อ 61 ห้ามไมให้แปรญัตติในรายการและจ านวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใดอย่างหนึ่ง
ดังต่อไปนี้ 

    (1) ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ 
    (2) รายจ่ายซึ่งเป็นจ านวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย  

ถ้ามีปัญหาว่า รายจ่ายรายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้ประธานสภาท้องถิ่นเป็น
ผู้วินิจฉัยชี้ขาด  ขอเชิญท่านประธานด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  สมาชิกทุกท่านคงเข้าใจแล้ว ผมขอให้คณะกรรมการแปรญัตติรายงานผลการประชุม 
ประธานสภา ฯ   แปรญัตติให้ที่ประชุมสภาเทศบาลฯรับทราบ เชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 
นายเด็ด  จันทะปัญญา  ด้วยคณะกรรมการแปรญัตติ (ร่าง)เทศบัญญัติฯ ได้ประชุมแต่งตั้งประธานฯ และเลขานุการ 
(ประธานคณะกรรมการแปรฯ) แปรญัตติ (ร่าง)เทศบัญญัติฯ และด าเนินการประชุมแล้วเสร็จเมื่อวันที่ 22 สิงหาคม  2565 

เวลา  16.30 น. ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุม และสรุปการประชุมวันที่   22  
สิงหาคม 2565  สรุปผลดังนี ้
ผลการประชุม วันที่ 16 สิงหาคม 2565 เวลา  08.30 น. ประชุมคัดเลือก ประธาน  และ
เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  มติที่ประชุมคัดเลือกต าแหน่งต่างๆ ดังนี้ 
๑. นายเด็ด  จันทะปัญญา  เป็น ประธานกรรมการแปรญัตติ 
2.นายบรรเลง    ภูทัด    เป็น กรรมการ 
3. นายอนนท ์ ทองที   เป็น กรรมการ 
4.นายเทวัญ โพนเบ้า   เป็น กรรมการ 
5 นายมนตรี   โพธิ์ทิพย์  เป็น กรรมการ/เลขานุการ 

    ผมขออนุญาตให้เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติสรุปครับ 
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นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์  -ผลการประชุม วันที่ 17 สิงหาคม  2564  เวลา 08.30 – 16.30 น. 
เลขานุการ   วันนี้คณะกรรมการเราเริ่มรับค าแปรญัตติเป็นวันแรก  ตั้งแต่ เวลา 08.30–16.30 

ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมายื่นขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6  

     -ผลการประชุม วันที่ 18 สิงหาคม  2564  เวลา 08.30 – 16.30 น. 
วันนี้คณะกรรมการเราเริ่มรับค าแปรญัตติเป็นวันแรก  ตั้งแต่ เวลา 08.30–16.30 
ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมายื่นขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6  

    -ผลการประชุม ๑๙ สิงหาคม  ๒๕๖๕  เวลา ๐๘.๓๐– ๑๖.๓๐  น. รวมเป็นเวลา ๓ วัน  
    ปรากฏว่ามีผู้มายื่นแปรญัตติ จ านวน  ๑  ราย  ๑  โครงการ  คือ ท่านอนนท์  ทองที 

คณะกรรมการแปรญัตติ  ยื่นแปรญัตติขอตัดโครงการฝึกอบรมและศึกษาดงูานเพื่อพัฒนา 
ส่งเสริมอาชีพประชาชนในต าบล  งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  เหลือ  ๐   บาท และขอสงวน
ค าแปร    

ผลการประชุม วันที่ 19 สิงหาคม  2564 เวลา 08.30 – 16.30 น. ดังนี ้
ผู้มาประชุม 

 

 

 

 

คณะกรรมการแปรญัตติที่ไม่มาประชุม       

    (ไม่มี) 

ผู้เข้าร่วมประชุม   

ไม่มี  

เร่ิมประชุม   เวลา ๐๙.๐๐ น.  

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายเด็ด จันทะปัญญา  ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  ได้มีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธาน คกก.แปรญัตติ       รายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖  เมื่อวันที่ ๑๕  สิงหาคม  ๒๕๖๕  และมีมติก าหนดระยะ 

เสนอค าแปรญัตติ วันที่ ๑๗, ๑๘, ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๕  ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. 
รวม  ๓  วัน  ปรากฏว่ามีผู้มายื่นขอแปรญัตติ  จ านวน  ๑  ราย   

ที่ประชุม        รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายเด็ด  จนัทะปัญญา ประธานกรรมการฯ เด็ด  จันทะปัญญา  
2 นายบรรเลง  ภูทัด กรรมการฯ บรรเลง  ภูทัด  
3 นายอนนท์  ทองท ี กรรมการฯ อนนท์  ทองท ี  
๔ นายเทวัญ  โพนเบา้ กรรมการฯ เทวัญ  โพนเบา้  
๕ นายมนตรี  โพธิ์ทิพย ์ เลขานุการฯ มนตรี  โพธิ์ทิพย ์  



5 
 

นายเด็ด  จันทะปัญญา  ให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เมื่อวันที่ ๑๙  สิงหาคม ๒๕๖๕ 
ประธาน คกก.แปรญัตติ  มีผู้ใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือท้วงติงข้อความใด ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติในที่ 
                                       ประชุมเสนอได้ 
                                    - ถ้าท่ีประชุมฯ ไม่มีผู้ใดแก้ไขถ้อยค า หรือท้วงติงข้อความใด ผมขอมติที่ประชุม 

        รับรองรายงานการประชุมครับ  

ที่ประชุม             รับรองรายงานการประชุมเม่ือวันที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ ด้วยคะแนนเปน็เอกฉันท์ 

ระเบียบวาระที่ ๓   เรื่องค าแปรญัตติร่างเทศบญัญัตงิบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 

นายเด็ด  จันทะปัญญา            - ผมขอชี้แจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
ประธาน คกก.แปรญัตติ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ

ประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ.2547 รวมที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 59 การ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระท าได้เฉพาะการขอ ลดรายจ่าย หรือการขอลด
จ านวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภา ท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการ
เสนอญัตติ ค าแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
ภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามข้อ 45 วรรคสาม และข้อ 49 วรรค หนึ่ง ข้อ 60 
ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย หรือ เปลี่ยนแปลงความประสงค์ของ
จ านวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับค ารับรอง จากผู้บริหารท้องถิ่น หรือค าแปรญัตตินั้น
ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ ข้อ 61 ห้ามไม่ให้แปรญัตติในรายการและจ านวนเงินซึ่งมีข้อ
ผูกพันอย่างใด อย่างหนึ่ง ดังต่อไปนี้  
(1) ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้  
(2) รายจ่ายซึ่งเป็นจ านวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย ถ้ามีปัญหาว่ารายจ่ายตามรายการใดมี
ข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้ ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัยชี้ขาด 
และขอให้เลขานุการฯ เป็นผู้สรุปรายละเอียดผู้มายื่นแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอเชิญท่านเลขานุการฯ ครับ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์         ผมขอสรุปผลรับค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
เลขานุการ คกก.แปรญัตติ       พ.ศ. ๒๕๖๖ ทั้งสามวัน  ปรากฏว่ามีผู้มายื่นขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
           ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  ดังนี ้  

วันที่ ๑๙  สิงหาคม  ๒๕๖๕  มีผู้มายื่นแปรญัตติ ๑ ราย คือ นายอนนท์  ทองที คณะกรรมการ
แปรญัตติ ได้ยื่นแปรญัตติแผนงานสังคมสงเคราะห์  งานสวัสดิการสังคม  และสังคมสงเคราะห์  
หน้า ๑๐๔/๑๔๐ หมวดค่าใชส้อย โครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงานเพ่ือพัฒนา ส่งเสริมอาชีพ
ประชาชนในต าบล  งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  เหลือ  ๐   บาท และขอสงวนค าแปร    

นายเด็ด  จันทะปัญญา      ต่อไปเป็นการพิจารณาและลงมติค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประธาน คกก.แปรญัตติ        ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้คณะกรรมการแปรญัตติทุกท่าน ได้ท าหน้าที่อย่าง 

     เต็มที่ พิจารณากลั่นกรองอย่างรอบคอบ เพื่อประโยชน์สูงสุดต่อองค์กรและพ่ีน้องประชาชน  
ก็ขอให้ร่วมกันพิจารณาและลงมติ  
๑. การพิจารณาค าแปรญัตติที่ ๑  การขอแปรญัตติลดรายจ่าย แผนงานสังคมสงเคราะห์  งาน
สวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์  หน้า ๑๐๔/๑๔๐ หมวดค่าใช้สอย โครงการฝึกอบรมและ
ศึกษาดูงานเพ่ือพัฒนาส่งเสริมอาชีพประชาชนในต าบล งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท เหลือ ๐   บาท  
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ประธานคณะกรรมการแปรญัตติเชิญนายอนนท์  ทองที แถลงค าแปรญัตติ หลังจากนั้นคณะ
กรรมการฯได้อภิปรายแสดงความเห็นของตนจนเป็นการสมควรแล้ว ประธานกรรมการจึงได้ขอ
มติคณะกรรมการฯ ว่าสมควรยืนตามร่างเดิมหรือแก้ไขตามค าแปรญัตติ 

มติที่ประชุม  มีมติให้ยืนตามร่างเดิม     จ านวน   ๔     เสียง  
     แก้ไขตามค าแปรญัตติ      จ านวน   -     เสียง 
     งดออกเสียง      ๑     เสียง 

แต่นายอนนท์  ทองที ขอสงวนค าแปรญัตติไว้ให้สภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เป็นผู้ชี้ขาด 

 

นายเด็ด  จันทะปัญญา      แจ้งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
ประธาน คกก.แปรญัตติ       แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปร 

ญัตติ ได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิมและตามท่ีมีการแก้ไขเพ่ิมเติม   
พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุ
ว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการ
แปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด  การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ 
ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วยและให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง  ก่อนวันประชุมพิจารณา  เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน  
ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย  เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจง
ข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น และขอ้ ๑๑๐ ญตัตริา่งขอ้บญัญัตท่ีิสภาทอ้งถ่ินลงมตริบั

หลกัการและสง่ใหค้ณะกรรมการแปรญตัตพิิจารณาตามขอ้ ๔๙ เม่ือคณะกรรมการแปรญตัติ

พิจารณาแลว้จะตอ้งเสนอรา่งขอ้บญัญัตนิัน้ตามรา่งเดมิและตามท่ีมีการแกไ้ขเพิ่มเตมิ พรอ้ม

ทัง้รายงานย่อย่ืนตอ่ประธานสภาทอ้งถ่ิน รายงานย่อตามวรรคหนึ่งอย่างน้อยต้องระบุว่าได้มี

หรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปร
ญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ 
ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติ 

ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่องอ่ืนๆ 

นายเด็ด จันทะปัญญา  - ในวันนี้คณะกรรมการทุกท่านก็ได้ด าเนินการ ตามระเบียบฯ เสร็จสิ้นแล้ว  
ประธาน คกก.แปรญัตติ ก็ให้ท่านเลขานุการฯ ได้ขอส่งรายงานและบันทึกความเห็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๖ ตามมติคณะกรรมการแปรญัตติฯ เพ่ือให้ประธานสภา เทศบาลต าบลบ้านโคก ได้
น าเข้าพิจารณาในการประชุมสภาฯ ต่อไป  และขอให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุม
สภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น    
-เมื่อคณะกรรมการไม่มีเรื่องใดเสนอแล้ว ผมขอขอบคุณทุกท่านและขอปิดประชุม 

เลิกประชุม เวลา  ๑๖.๔๐ น. 
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นายหนูพิน  พลดอน  คณะกรรมการแปรญัตติก็ได้อ่านรายงานการประชุมแปรญัตติ  (ร่าง) เทศบัญญัติฯ 
ประธานสภาฯ เรียบร้อยแล้ว ซึ่งมีผู้ยื่นแปรญัตติจ านวน  1 ท่าน  ก่อนทีจ่ะให้สมาชิกที่ยื่นแปรญัตติอภิปราย

ต่อสภา ขอพักเบรกก่อนครับ  

พักเบรก   10   นาที  
           เริ่มประชุมต่อเวลา   10.50 น.    

นายหนูพิน  พลดอน  วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ คณะกรรมการแปรญัตติก็ได้อ่านรายงานผลการแปรญัตติเรียบร้อย 
ประธานสภา แล้ว และไม่มีสมาชิกขอยื่นเสนอแปรญัตติ ต่อ (ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

2566 ขอเชิญผู้แปรญัตติคนที่ 1 ได้อภิปรายญัตติต่อที่ประชุม ครับ 

นายอนนท์ ทองท ี เรียนประธานสภาที่เคารพ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมได้ยื่นแปรญัตติต่อ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 คณะกรรมการแปรญัตติเมื่อวันที่ 19 สิงหาคม 2565  ได้ยื่นแปรญัตติแผนงานสังคม

สงเคราะห์  งานสวัสดิการสังคม  และสังคมสงเคราะห์  หมวดค่าใช้สอย โครงการฝึกอบรม
และศึกษาดูงานเพ่ือพัฒนา ส่งเสริมอาชีพประชาชนในต าบล  งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  
เหลือ  ๐   บาท เนื่องจากผมเห็นว่างบประมาณตั้งไว้สูงเกินไป และไม่น่าจะเกิดประโยชน์  
อีกประการหนึ่งผมเห็นว่าสถานการณ์โรคโควิด- 19  ยังมีการระบาดการที่เราจะเอา
ประชาชนส่วนใหญ่ไปรวมตัวกันเกรงว่าจะเกิดโรคระบาด ผมจึงขอตัดงบประมาณทั้ง
โครงการครับ ขอบคุณครับ  

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความเห็นเพิ่มหรือไมถ่้าไม่มีผมขอเชิญผู้บริหารชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสนธยา  ดวงภักดี ขอขอบคุณครับ ที่ท่านได้ร่วมกันพิจารณาในส่วนงบประมาณ (ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณ 
นายกเทศมนตรี รายจ่ายประจ าปี 2566 ในส่วนที่ท่านได้ยื่นแปรตัดโครงการ ท่านคงได้เล็งเห็นแล้ว ถึง

ประโยชน์ที่เกิดอันสูงสุดแล้ว ในส่วนโครงการที่ท่านได้ตัดนั้นผมเล็งเห็นว่าโครงการนี้เป็นการ
อบรมให้ความรู้ประชาชน ถ้าเทียบกับงบประมาณที่ตั้งไว้ในงบลงทุนถือว่าน้อยมาก และ
โครงการผมเห็นว่าเพ่ือให้ท่านสมาชิกทุกท่านที่มาจากการเลือกตั้ง ได้มีโอกาสพบปะพ่ีน้อง
ประชาชน ผมเห็นว่าเป็นส่วนดีที่ท่านได้มีโอกาสได้เข้าถึงประชาชนในบางหมู่บ้าน เพราะ
ในช่วงปีที่ผ่านมาเรายังเข้าถึงประชาชนไม่ได้มาก ดังนั้นผมคิดว่างบประมาณโครงการนี้จะ
เป็นประโยชน์ต่อท่านเพ่ือเป็นการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารให้แก่ประชาชน ผมคิดว่าโครงการ
ทุกโครงการน่าจะมีประโยชน์ผมจึงได้น าเสนอต่อที่ประชุมสภาถ้าสภาจะตัดทั้งโครงการผมก็
ไม่เห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งเป็นข้อคิดเห็นต่างของผม แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นผมก็เคารพในการติดสินใจขอ
สภาครับ ขอบคุณครับ  

นายทองคูณ แสนเทพ ผมขออนุญาตเพิ่มเติมโครงการที่ท่านได้ตัดคือตั้งไว้เพ่ือศึกษาดูงานของประชาชนทั่วไปให้กับ 
รองนายกฯ กลุ่มผู้สูงอายุ กลุ่มแม่บ้าน ที่ผ่านมาเราพาไปศึกษาอบรมธรรมะ ที่ภูย่าอู่ พาผู้สูงอายุไปอบรม

ปฏิบัติธรรมดูงานที่พระธาตุพนม งบประมาณน้อยนิดเราก็ประหยัดใช้ ในส่วนนี้ก็จะเป็นใน
เรื่องของการเดินทาง กลับมาก็ได้รู้จักกัน ได้คุ้นเคยกันได้พบปะกัน เกิดการแลกเปลี่ยน
ความรู้กัน หากสภาจะตัดทั้งโครงการผมอยากให้คงเหลืองบประมาณไว้บ้าง หรือจะคงไว้เลย
ทั้งโครงการก็ยิ่งดีครับ 
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นางชนิตา สอนบุญมี ส าหรับโครงการนี้สืบเนื่องท่ีเราได้ท าโครงการต่างๆที่ผ่านมาเรายังไม่ได้พากลุ่มอาชีพต่างๆไป 
ปลัดเทศบาล ดูงานเต็มรูปแบบ อยากส่งเสริมให้กลุ่มกันเองเล็กๆน้อยภายในต าบลเปิดโอกาสให้มีโลกทัศน์

กว้างขึ้น ว่ากลุ่มมี่เข้ายั่งยืนท าเป็นอาชีพเขาท ากันอย่างไรเราให้โอกาสให้ประชาชนในต าบล
เรามีอาชีพอ่ืนที่ส่งเสริมรายได้ให้แก่ประชาชนในต าบลของเราอยากให้คงโครงการไว้ค่ะ  

นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้ชี้แจงแล้วมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่หากไม่มีแล้วผมจะขอ 
ประธานสภา มติจากท่ีประชุม โครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงานเพื่อพัฒนา ส่งเสริมอาชีพประชาชนใน

ต าบล  งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท ท่านใดเห็นชอบแก้ไขตามค าแปรญัตติตัดงบประมาณ  
หรือเห็นควรยืนตามร่างเดิม กรุณายกมือครับ    

มติที่ประชุม -มีมติให้ยืนตามร่างเดิม                 จ านวน      10     เสียง 
 -แก้ไขตามค าแปรญัตติ        จ านวน       1      เสียง 
 -งดออกเสียง           จ านวน         1    เสียง 
  
    4.2 ญัตติพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566  
      วาระท่ี 3 ขั้นลงมติ  

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเลขานุการได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อสภาท้องถิ่นทราบต่อไปครับ 
ประธานสภา 
นายเทวัญ โพนเบ้า  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
เลขานุการสภา   แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม 

ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันควร  
ในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ขอเชิญ 
ท่านประธานสภาฯ ด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปได้เลยครับ                

นายหนูพิน   พลดอน  ต่อไปก็จะเป็นการลงมติ สอบถามสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบ (ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณ
ประธานสภา   รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจ าปี พ.ศ. 2566 ของเทศบาลต าบลบ้านโคก กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ  จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน        1      เสียง 

นายหนูพิน   พลดอน  สรุปเป็นอันว่าสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคกทุกท่านมีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
ประธานสภา   งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 และให้ตราเป็นเทศบัญญัติได้ ทั้งนี้ 

จะด าเนินการเสนอผู้ว่าราชการจังหวัดอุดรธานี พิจารณาอนุมัติเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ของเทศบาลต าบลบ้านโคกต่อไปก่อนจะเข้าสู่
วาระต่อไปผู้บริหารอยากจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่เชิญครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี  ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านที่ได้เห็นความเห็นชอบรับ(ร่าง)เทศบัญญัติฯ และได้ 
นายกเทศมนตรี   พิจารณาผ่านมาวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ และไม่ได้ตัดงบประมาณทุกรายการ ซึ่งในแต่ละ 
    แผนงานทุกอย่างเราได้คิดและใช้งบประมาณอย่างครอบคลุม และให้เกิดประโยชน์ที่สุดใน 
    การขับเคลื่อนและพัฒนาต าบลเราให้ดียิ่งขึ้นไป ขอบคุณครับ 
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นางชนิตา สอนบุญมี  (ร่าง)เทศบัญญัติฯ เจ้าหน้าที่ได้พยายามท าและเกลี่ยงบประมาณให้ได้ประโยชน์ต่อพ่ีน้อง 
ปลัดเทศบาล ประชาชนต าบลบ้านโคก งบประมาณในปีนี้อาจดูสูงกว่าปีที่แล้วนิดหน่อยในรายละเอียดท่าน

ผู้ทรงเกียรติก็ได้อ่านและได้ท าหน้าที่พิจารณาโดยใช้ความรู้ความสามารถอย่างดีแล้วขอขอบคุณค่ะ  

 4.3 พิจารณาเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2565  
โครงการขุดเจาะบ่อบาดาล พร้อมหอถัง (ระบบประปาหมู่บ้าน) หมู่ที่ 11  เป็น โครงการ
ก่อสร้างหอถังหมู่บ้าน หมู่ที่ 11  

นายหนูพิน  พลดอน  -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ประธานสภา   พ.ศ. ๒๕63 หมวด 4 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบ 
    ลงทุน ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น 
    อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผล 

นายสนธยา ดวงภักดี ตามท่ี  สภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  อ าเภอสร้างคอม  ได้อนุมัติเทศบัญญัติประจ าปี 2565 
นายกเทศมนตรี            งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่ง

สาธารณูปโภค เพ่ือจ่ายเป็นค่าโครงการขุดเจาะบ่อบาดาลหมู่บ้าน  พร้อมหอถังประปา( 
ระบบประปาหมู่บ้าน หมู่11)  แบบหอถังเหล็กสูง  ขนาด 10 ลูกบาศก์เมตร  ถังไฟเบอร์
กลาส 4 ถัง ตามแบบมาตรฐาน กรมโยธาธิการและผังเมือง  ตั้งไว้ 459,700  บาท นั้น  
ข้อเท็จจริง เดิมระบบประปาหมู่บ้าน บ้านดอนบาก หมู่ที่ 11 เป็นระบบประปาผิวดิน และ
หอถังเดิมได้เกิดช ารุด จึงมีความจ าเป็นที่ติดตั้งระบบประปาใหม่  ทั้งนี้โครงการดังกล่าวไม่ได้
มีการขุดเจาะบ่อบาดาลอีกทั้งไม่ได้ประมาณราคาในการขุดเจาะ  จึงเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  
ดังนี้ 

ค าชี้แจงเดิม งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค เพ่ือจ่ายเป็นค่าด าเนินโครงการขุดเจาะบ่อบาดาลหมู่บ้าน  พร้อม
หอถังประปา( ระบบประปาหมู่บ้าน หมู่11)  แบบหอถังเหล็กสูง  ขนาด 10 ลูกบาศก์เมตร  
ถังไฟเบอร์กลาส 4 ถัง ตามแบบมาตรฐานกรมโยธาธิการและผังเมือง ตั้งไว้459,700  บาท 

ค าชี้แจงใหม่งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค เพ่ือจ่ายเป็นค่าด าเนินโครงการก่อสร้างหอถังประปาหมู่บ้าน         
( ระบบประปาหมู่บ้าน หมู่11)  แบบหอถังเหล็กสูง  ขนาด 10 ลูกบาศก์เมตร  ถังไฟเบอร์
กลาส 4 ถัง ตามแบบมาตรฐาน กรมโยธาธิการและผังเมือง  ตั้งไว้  459,700  บาท 

ข้อกฎหมายระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2565   ข้อ  29  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน  ที่ท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ข้อเสนอพิจารณาเพ่ือให้การปฏิบัติงานของเทศบาลต าบลบ้านโคก เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อยเห็นควรพิจารณาอนุมัติให้การด าเนินการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง งบประมาณ
รายจ่าย ปี พ.ศ. 2565 แก้ไข ครั้งที่ 2 จึงเสนอญัตติต่อสภาท้องถิ่นพิจารณาเห็นชอบครับ 
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นายหนูพิน พลดอน ผู้บริหารได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลต่อสภาท้องถิ่นแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ 
ประธานสภา 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ ข้อ 4.3 พิจารณาเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง โครงการขุดเจาะบ่อบาดาล พร้อมหอถัง (ระบบ 
รองประธาน ประปาหมู่บ้าน) หมู่ที่ 11 อยากสอบถามว่าตัดขุดเจาะออกใช่ไหมครับ ให้มีการก่อสร้างหอ

ถังประปาเท่านั้นใช่หรือไม่ครับ  

นายสุระศักดิ์ ธีระสาร อนุญาตตอบครับ เดิมโครงการนี้ตามที่ได้ออกส ารวจประปาหมูที ่11  ก็ได้มีบ่อบาดาลอยู่ 
ผู้อ านวยการกองช่าง  แล้วแต่ในเทศบัญญัติชื่อโครงการมีการขุดเจาะบ่อบาดาล จึงขอเปลี่ยนแปลงเอาค าว่าขุด 

เจาะออก เพราะในประมาณการ ก็ไม่ได้ค านวณค่าขุดเจาะ จึงเสนอสภาท้องถิ่นให้เห็นชอบ 
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงตัดค าว่าขุดเจาะออกโดยจะด าเนินการก่อสร้างแค่หอถังประปาให้ครับ 
เพ่ือเป็นการประหยัดงบประมาณและถูกต้องตามเอกสารในประมาณการราคาครับ  

นายสงวน สุมาลี ผมขอชี้แจ้งให้สภาฯได้รับทราบเพิ่มเติม ประปาหมู่บ้านหมู่บ้านหมู่ที่ 11 ก็ได้มีบ่อบาดาลอยู่ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 แล้วแค่ห่อถังเดิมที่ใช้อยู่หอถังกลมช ารุด รั่ว ไม่สามารถใช้งานได้ ซึ่งบ่อนี้ยังขาดซัมเมิร์ทกับ

หอถัง ไม่ได้มีการเจาะบ่อครับ 

นายสนธยา ดวงภักดี ตามท่ีผมได้เสนอญัตตใินการขอแก้ไขครั้งจากข้อเท็จจริงผมเห็นว่ามีบ่อเดิมอยู่แล้ว แต่ค าชี้ 
นายกเทศมนตรี แจ้งในเทศบัญญัติผิดพลาดมีการระบุว่าเจาะบ่อบาดาลด้วยจึงมีความจ าเป็นขอเปลี่ยนแปลง

แก้ไข ซึ่งเป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น ดังนั้นผมจึงเสนอญัตตินี้เพ่ือให้สภาท้องถิ่นได้เห็นขอบได้
ตัดค าว่าขุดเจาะบ่อบาดาลออกครับเพ่ือจะได้ด าเนินการในขั้นตอนต่อไป  

นายเทวัญ โพนเบ้า  ผมติดใจขื่อโครงการนี้ครับว่าซัมเมิร์ทไม่มีผมจึงอยากสอบถามว่าโครงการนี้รวมซัมเมิร์ทด้วย 
เลขานุการสภา หรือไม่ครับ 

นายสุระศักดิ์ ธีระสาร ในประมาณการราคามีค่าซัมเมิร์ทและหอถังไว้ด้วยครับ คือ มีการติดตั้งซัมเมิร์ทด้วยครับ 
ผู้อ านวยการกองช่าง 

นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมหรือไม่ครับหากไม่มีแล้วผมจะขอมติจากที่ประชุม ท่าน 
ประธานสภา ใดเห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2565  

โครงการขุดเจาะบ่อบาดาล พร้อมหอถัง (ระบบประปาหมู่บ้าน) หมู่ที่ 11  เป็น โครงการ
ก่อสร้างหอถังหมู่บ้าน หมู่ที่ 11   

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง   จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง   จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน        1      เสียง 

4.5 พิจารณากันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 (งบลงทุน) กรณียังไม่ก่อหนี้ 
ผูกพัน จ านวน 4 โครงการ  

นายหนูพิน  พลดอน  พิจารณากันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 (กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน) 
ประธานสภา   ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงต่อที่ประชุมครับ    
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นายสนธยา  ดวงภักดี ผมขอมอบหมายให้ผู้อ านวยการกองคลัง ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้องแทนครับ 
นายกเทศมนตรี  

นางสร้อยฟ้า  นามดี  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผอ.กองคลัง รายละเอียดเพ่ือขอกันเงินงบประมาณรายจ่ายปีงบประมาณ 2565  (กรณีไม่ได้ก่อหนี้

ผูกพัน)     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 
ส่วนที่ 1  ข้อ  58  ให้วางฎีกากันเงินตามแบบที่กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น 
ก าหนด 
ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มี
ความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้น ต่อไปอีก ให้ อปท.รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี" 
เพ่ือให้การด าเนินงานเป็นไปด้วยความถูกต้อง ตามระเบียบดังกล่าว เห็นควรพิจารณาเสนอ
ขออนุมัติกันเงิน (กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน) งบประมาณประจ าปี 2565 ต่อสภาเทศบาล
ต าบลบ้านโคกจ านวน 4 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 2,478,400 บาท ดังรายการต่อไปนี้ 
1.โครงการก่อสร้างโดมหน้าส านักงานเทศบาลต าบลบ้านโคก เป็นเงิน 919,700 บาท 

    2.โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลบ้านนาน้ าชุ่ม หมู่ที่ 5 เป็นเงิน 553,000 บาท 
3. โครงการก่อสร้างหอถังประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 11 เป็นเงิน 459,700 บาท 
4.โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลพร้อมหอถังประปา หมู่ที่ 6 เป็นเงิน 546,000 บาท 

จึงขออ านาจสภากันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและ การตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548 หมวด 5 ข้อ 59  ในกรณีที่มีรายจ่าย
หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้น
ต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลาหนึ่งปี  

หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรค
หนึ่ง ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายได้ไม่เกินหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความ
จ าเป็นต้องแก้ไข เปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ   
เปลี่ยนแปลง สถานที่ก่อสร้างให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายได้ไม่เกิน
หนึ่งปีต่อสภา แล้วแต่กรณี กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน
แล้ว หากไม่ได้ ด าเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าวให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงิน
สะสม 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีแล้วผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา ท่านใดเห็นชอบให้กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2565 (กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน)  

กรุณายกมือครับ  

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้กันเงินงบประมาณ ปี 2565     จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้กันเงินงบประมาณ ปี 2565  จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 
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      พักรับประทานอาหารกลางวัน เวลา  12.30 น. 
      เริ่มประชุมเวลา  13.20 น. 

4.5 พิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ พร้อมกันเงิน
โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2565  

ส านักปลัด จ านวน  5 รายการ 
1.จัดซื้อเครื่องท าน้ าร้อน-น้ าเย็น จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 6,000 บาท 
2.จัดซื้อพัดลมแบบติดผนัง จ านวน 3 เครื่องๆละ 1,600 บาท เป็นเงิน 4,800 บาท 

    3.จัดซื้อตู้เก็บเอกสารบานเลื่อนกระจก จ านวน 2 หลังๆ 3.390 บาท เป็นเงิน 6,780 บาท 
4.จัดซื้อเก้าอ้ีประชุม จ านวน  50 ตัว ๆ750 บาท เป็นเงิน 37,500 บาท 
5.จัดซื้อตู้โชว์กระจก แบบ 3 ชั้น จ านวน 1 หลัง ๆ  10,000 บาท  

นายหนูพิน  พลดอน  เชิญปลัดเทศบาลชี้แจงระเบียบในการโอนงบประมาณในครั้งนี้ให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 
ประธานสภา    

นางชนิตา สอนบุญมี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ปลัดเทศบาล    พ.ศ.2551 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2และ3 ) พ.ศ. 2543  หมวด 4 การโอนและแก้ไข 
    เปลี่ยนแปลงงบประมาณ  27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน 
    และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยนหรือโอนเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ 
    ใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและเหตุผลการโอนงบประมาณในครั้งนี้ให้ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ   ได้รับทราบเพ่ือพิจารณา เชิญครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี  กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา กระผมขอชี้แจงหลักการและเหตุผล มีความ 
นายกเทศมนตรี จ าเป็นที่จะต้องด าเนินการโอนงบประมาณประจ าปี 2565 ของส านักปลัด  จ านวน  5 

รายการดังต่อไปนี้  
1.จัดซื้อเครื่องท าน้ าร้อน-น้ าเย็น จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 6,000 บาท  เนื่องจากเพ่ือจ่าย
เป็นค่าจัดซื้อ เครื่องท าน้ าร้อน-น้ าเย็น  ขนาด 2 ก๊อก ตู้กดน้ าดื่ม 2 ระบบ ส าหรับท าน้ าเย็น
และน้ าร้อน ขนาดไม่น้อยกว่า 30.5X38X108 เซนติเมตร จ านวน 1 เครื่อง ให้กิจการสภา 
2.จัดซื้อพัดลมแบบติดผนัง จ านวน 3 เครื่องๆละ 1,600 บาท เป็นเงิน 4,800 บาท เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าจัดซื้อพัดลมแบบติดผนัง จ านวน 3 เครื่อง ๆ ละ 1,600 บาท ขนาดไม่น้อยกว่า 
18 นิ้ว ปรับแรงลมได้ 3 ระดับ ด้วยเชือกดึง ควบคุมการท างานด้วยสายเชือกดึง  ปรับส่าย
ซ้าย - ขวา และหยุดส่ายได้ตามต้องการ ได้รับมาตรฐานประหยัดไฟเบอร์ 5  เพ่ือติดตั้งตลาดสด
ต าบลบ้านโคก 

    3.จัดซื้อตู้เก็บเอกสารบานเลื่อนกระจก จ านวน 2 หลังๆ 3.390 บาท เป็นเงิน 6,780 บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เก็บเอกสารแบบบานเลื่อนกระจก ขนาด 3 ฟุต จ านวน 2 หลัง ๆ ละ 

3,390 บาท เพ่ือใช้ในงานกิจการสภา จัดเก็บเอกสารงานของกิจการสภา  
4.จัดซื้อเก้าอ้ีประชุม จ านวน  50 ตัว ๆ 750 บาท เป็นเงิน 37,500 บาท เพ่ือใช้ห้อง
ประชุมเทศบาลต าบลบ้านโคก มีเก้าอ้ีไม่เพียงพอต่อการบริการประชาชน จัดกิจกรรมต่าง ๆ
จึงมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อเก้าอ้ีประชุม จ านวน 50 ตัว ๆ ละ 750 บาท โครงสร้างผลิตจาก
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เหล็ก 6 หุน ชุบโครเมี่ยม โครงขาเหล็กแป๊บเหลี่ยม ขนาด 3/4 x 3/4 นิ้ว เบาะนั่งผลิตจาก
หนัง PVC บุด้วยฟองน้ า มีความยืดหยุ่นและทนทานต่อการใช้งาน  
5.จัดซื้อตู้โชว์กระจก แบบ 3 ชั้น จ านวน 1 หลัง ๆ  10,000 บาท เนื่องจากปรับปรุงตลาด
สดเทศบาล เพ่ือส่งเสริมกลุ่มอาชีพให้กับประชาชนของเทศบาลต าบลบ้านโคก จึงมีความ
จ าเป็นจัดซื้อตู้โชว์กระจก แบบ 3 ชั้น ๆ ละ 10,000 บาท มีขนาด ไม่น้อยกว่า 
40x90x104 ซม. 
จงึได้เสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบ ผ่านสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณโอน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 ของส านักปลัด ดังนี้ 
ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 

หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ส านักปลัด 

------------------------------------------ 
หลักการและเหตุผล 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับ ที่ 2 และ3 ) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  เพ่ือให้การด าเนินงานของส านักปลัด เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการเกิดประสิทธิภาพ 
ประสิทธิผลสูงสุดประกอบกับคณะบริหารได้ปรับเปลี่ยนการบริหารงาน จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และมอบหมาย
เจ้าหน้าที่งบประมาณแจงรายละเอียดให้ที่ประชุมรับทราบ ต่อไป     

1.จัดซื้อเครื่องท าน้ าร้อน-น้ าเย็น จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 6,000 บาท   
นายวันชัย  แก้วอินทร์  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานส านักปลัดดังนี้ 
นักวิเคราะห์ โอนลด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบด าเนินงานประเภทรายจ่ายเพื่อให้

ได้มาซึ่งบริการ โครงการค่าเบี้ยประกัน งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 15,200 บาท โดย

ขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 6,000 บาท ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนเพิ่ม  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์งาน
บ้านงานครัว จัดซื้อเครื่องท าน้ าร้อน-น้ าเย็น งบประมาณหลังโอน เป็นเงิน 6,000 บาท 
จ านวน  1 เครื่อง  (เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่)  
การโอนงบประมาณตามรายการข้างต้น ของหน่วยงานส านักปลัด จึงเสนอเพ่ือ 
พิจารณาร่วมกันครับ เชิญท่านประธานสภาด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณ จัดซื้อเครื่องท าน้ าร้อน-น้ าเย็น 
ประธานสภา จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 6,000 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ หากไม่มี

ผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
 -ท่านใดเหน็ชอบให้โอนงบประมาณจัดซื้อเครื่องท าน้ าร้อน-น้ าเย็น จ านวน 1 เครื่อง เป็น

เงิน 6,000 บาท 
มติที่ประชุม เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ       จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 
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 2.จัดซื้อพัดลมแบบติดผนัง จ านวน 3 เครื่องๆละ 1,600 บาท เป็นเงิน 4,800 บาท  
นายวันชัย  แก้วอินทร์  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานส านักปลัดดังนี้  
นักวิเคราะห์ โอนลด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบด าเนินงาน ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ 

ได้มาซึ่งบริการ โครงการค่าเบี้ยประกัน งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 20,000 บาท 
    ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 4,800 บาท ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนเพิ่ม  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์
ส านักงาน  จัดซื้อพัดลมแบบติดผนัง งบประมาณตั้งไว้  4,800 บาท ( เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่) การโอนงบประมาณตามรายการข้างต้น ของหน่วยงานส านักปลัด จึงเสนอเพ่ือ 
พิจารณาร่วมกันครับ เชิญท่านประธานสภาด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณ จัดซื้อพัดลมแบบติดผนัง จ านวน 3  
ประธานสภา เครื่องๆละ 1,600 บาท เป็นเงิน 4,800 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ 

หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 

 -ท่านใดเหน็ชอบให้โอนงบประมาณจัดซื้อพัดลมแบบติดผนัง จ านวน 3 เครื่องๆละ 
1,600 บาท เป็นเงิน 4,800 บาท  

 
มติที่ประชุม   เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ       จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 

    3.จัดซื้อตู้เก็บเอกสารบานเลื่อนกระจก  จ านวน 2  หลัง  ๆ3.390 บาท  เป็นเงิน 6,780 บาท 

นายวันชัย  แก้วอินทร์  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานส านักปลัดดังนี้  
นักวิเคราะห์   โอนลด แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ 

งบด าเนินงาน ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ
รายจ่ายอื่น ๆ โครงการส่งเสริมอาชีพให้กับผู้พิการ ผู้ดูแลผู้พิการและผู้ด้อยโอกาส 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 30,000 บาท 

    ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 6,780 บาท ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 
โอนเพิ่ม  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์
ส านักงาน จัดซื้อตู้เก็บเอกสารแบบบานเลื่อนกระจก งบประมาณตั้งไว้  6,780 บาท              
( เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ) การโอนงบประมาณตามรายการข้างต้น ของหน่วยงานส านัก
ปลัด จึงเสนอเพ่ือ พิจารณาร่วมกันครับ เชิญท่านประธานสภาด าเนินการตามระเบียบวาระ
ต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณ จัดซื้อตู้เก็บเอกสารแบบบานเลื่อน 
ประธานสภา กระจก งบประมาณตั้งไว้  6,780 บาท    มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ หากไม่

มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 

 -ท่านใดเหน็ชอบให้โอนงบประมาณจัดซื้อตู้เก็บเอกสารบานเลื่อนกระจก  จ านวน 2  หลัง  ๆ
3.390 บาท  เป็นเงิน 6,780 บาท 
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มติที่ประชุม เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ       จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 
 
    4.จัดซื้อเก้าอ้ีประชุม จ านวน  50 ตัว ๆ 750 บาท เป็นเงิน 37,500 บาท 

นายวันชัย  แก้วอินทร์  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานส านักปลัดดังนี้  
นักวิเคราะห์   โอนลด แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ 

งบด าเนินงาน ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ
รายจ่ายอื่น ๆ โครงการส่งเสริมอาชีพให้กับผู้พิการ ผู้ดูแลผู้พิการและผู้ด้อยโอกาส 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 23,220 บาท 

    ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 23,220 บาท  
โอนลด แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ 

งบด าเนินงาน ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ
รายจ่ายอื่น ๆ โครงการส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุต าบลบ้านโคก   
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 20,000 บาท 

    ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 14,220 บาท  
รวมงบประมาณโอนลดจ านวน 37,500 บาท ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 
โอนเพิ่ม  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์
ส านักงาน จัดซื้อเก้าอ้ีประชุม งบประมาณตั้งไว้  37,500 บาท  
 ( เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ )  
การโอนงบประมาณตามรายการข้างต้น ของหน่วยงานส านักปลัด จึงเสนอเพ่ือ 
พิจารณาร่วมกันครับ เชิญท่านประธานสภาด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณจัดซื้อเก้าอ้ีประชุม จ านวน 50 ตัวๆ 
ประธานสภา 750 บาท เป็นเงิน 37,500 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ

ขอมติจากท่ีประชุม 

 -ท่านใดเหน็ชอบให้โอนงบประมาณจัดซื้อเก้าอ้ีประชุม จ านวน  50 ตัว ๆ 750 บาท 
เป็นเงิน 37,500 บาท 

มติที่ประชุม เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ       จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 

    5.จัดซื้อตู้โชว์กระจก แบบ 3 ชั้น จ านวน 1 หลัง ๆ  10,000 บาท 
นายวันชัย  แก้วอินทร์  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานส านักปลัดดังนี้  
นักวิเคราะห์ โอนลด แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็ง

ชุมชน งบด าเนินงาน ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ โครงการฝึกอบรมให้ความรู้/รณรงค์ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพ
ติด เยาวชนประชาชน ต าบลบ้านโคก  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 10,000 บาท 

    ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 10,000 บาท 
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ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนเพิ่ม  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์
ส านักงาน จัดซื้อตู้โชว์กระจก แบบ 3 ชั้น งบประมาณตั้งไว้  10,000 บาท ( เพ่ือตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม ่) 
การโอนงบประมาณตามรายการข้างต้น ของหน่วยงานส านักปลัด จึงเสนอเพ่ือ 
พิจารณาร่วมกันครับ เชิญท่านประธานสภาด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณ จัดซื้อตู้โชว์กระจก แบบ 3 ชั้น 
ประธานสภา จ านวน 1 หลัง ๆ  10,000 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ

ขอมติจากท่ีประชุม 

-ท่านใดเหน็ชอบให้โอนงบประมาณจัดซื้อตู้โชว์กระจก แบบ 3 ชั้น จ านวน 1 หลัง ๆ  
10,000 บาท 

มติที่ประชุม   เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ       จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีผู้บริหารยื่นญัตติต่อสภาฯและมีมติที่ประชุมให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
ประธานสภา   2565 ของส านักปลัด จ านวน  5 รายการ ไปแล้วนั้น ต่อไปเป็นการกันเงินโอนประมาณ 

รายจ่ายประจ าปี  2565 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจ้งข้อกฎหมายที่ประชุมได้รับทราบครับ 

นางสร้อยฟ้า นามดี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจา่ยเงนิ การฝากเงนิ การเก็บ 
ผู้อ านวยการกองคลัง รักษาเงนิ และการตรวจเงินขององค์กรปกครองสวนท้องถน พ.ศ. 2547 ข้อ 59 ในกรณีที่มี

รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี  
หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่งให้ขอ
อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความจ าเป็นต้อง
แก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่
เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี  
กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้ด าเนินการหรือ
มีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม  

นายหนูพิน พลดอน  ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายแล้วมีท่านใดอยากจะแสดงความคิดเห็นหรือมีข้อ
ประธานสภา   สงสัยหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมการกันเงินโอนงบประมาณรายจ่าย 
    ประจ าปี  2565 จ านวน  5  รายการของส านักปลัด 

มติที่ประชุม   เห็นชอบใหก้ันเงินโอนงบประมาณประจ าปี 2565  จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบใหก้ันเงินโอนงบประมาณประจ าปี 2565 จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 
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นายหนูพิน  พลดอน  ต่อไปเป็นการโอนงบประมาณของกองช่าง ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและ 
ประธานสภาฯ   เหตุผลการโอนงบประมาณในครั้งนี้ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพ่ือพิจารณาเชิญครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี กระผมขอชี้แจงหลักการและเหตุผล มีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการโอนงบประมาณ 
นายกเทศมนตรี ประจ าปี 2565 ของกองช่าง  จ านวน  4 รายการดังต่อไปนี้ 

1.โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านนางแดง-ถนนเพ็ญ สร้างคอม ม.7 เป็นเงิน  
178,200 บาท เนื่องจากประชาชนบ้านโคก หมู่ที่ 7 ใช้ในการสัญจรไปมายากล าบาก และ
เพ่ือเป็นการบริการสาธารณะให้กับประชาชนในเขตเทศบาลต าบลบ้านโคกอย่างมี
ประสิทธิภาพ    
2.โครงการถนน คสล.สายดอนบากหมู่ที่ 3- โคกสว่าง เป็นเงิน  121,100 บาท เนื่องจาก
ประชาชนบ้านดอนบาก หมู่ที่ 3 บ้านดอนบาก หมู่ที่ 11 ใช้ในการสัญจรไปมายากล าบาก 
และเพ่ือเป็นการบริการสาธารณะให้กับประชาชนในเขตเทศบาลต าบลบ้านโคกอย่างมี
ประสิทธิภาพ  
3.โครงการปรับปรุง/ซ่อมแซมบ่อบ าบัดสิ่งปฏิกูล  เป็นเงิน 196,000 บาท เนื่องบ่อบ าบัด
สิ่งปฏิกูลก่อสร้างมาเป็นระยะเวลานานพอสมควรแล้ว และเพ่ือเป็นการบริการสาธารณะ
ให้กับประชาชนในเขตเทศบาลต าบลบ้านโคกอย่างมีประสิทธิภาพ  
4.จัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (inkjet printer) ส าหรับกระดาษ A3 จ านวน 1 เครื่อง 
6,300 บาท เนื่องจากเครื่องเดิมช ารุด ค่าซ่อมแพงกว่าซื้อใหม่ไม่คุ้มค่า  เพ่ือใช้ปฏิบัติงาน
บริการประชาชน  
จึงได้เสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบ ผ่านสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณโอน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 ของกองช่าง ดังนี้ 
             ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 

        หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
   กองช่าง 

------------------------------------------ 
หลักการและเหตุผล 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับ ที่ 2 และ3 ) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
  เพ่ือให้การด าเนินงานของกองช่าง เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการ 
เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลสูงสุด จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และมอบหมายเจ้าหน้าที่งบประมาณแจงรายละเอียด
ให้ที่ประชุมรับทราบ ต่อไป     

1.โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านนางแดง-ถนนเพ็ญ สร้างคอม ม.7 เป็นเงิน  
178,200 บาท  

นายสุระศักดิ์  ธีระสาร  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองช่างดังนี้ 
ผู้อ านวยการกองช่าง โอนลด แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบบุคลากร ประเภทค่าเงินเดือน 

(ฝ่ายประจ า)เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 

332,473 บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 178,200 บาท  ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 
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โอนเพิ่ม  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ประเภทรายจ่ายค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านนางแดง-ถนนเพ็ญ-สร้างคอม หมู่ที่ 7 
งบประมาณตั้งไว้  178,200 บาท (เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ) 

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณ โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านนาง 
ประธานสภา แดง-ถนนเพ็ญ สร้างคอม ม.7 เป็นเงิน 178,200 บาท มที่านใดจะแสดงความคิดเห็น

หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 

-ท่านใดเหน็ชอบให้โอนงบประมาณโครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านนางแดง-ถนนเพ็ญ 
สร้างคอม ม.7 เป็นเงิน 178,200 บาท 

มติที่ประชุม   เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ       จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 

2.โครงการถนน คสล.สายดอนบากหมู่ที่ 3 - โคกสว่าง เป็นเงิน  121,100 บาท 

นายสุระศักดิ์  ธีระสาร  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองช่างดังนี้ 
ผู้อ านวยการกองช่าง โอนลด1. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบบุคลากร ประเภทค่าเงินเดือน 

(ฝ่ายประจ า)เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
จ านวน 154,273 บาท ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 100,000 บาท 

   ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนลด2.แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็ง
ชุมชน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 30,000 บาท  

    ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 21,100 บาท 
รวมงบประมาณโอนลดจ านวน 121,100 บาท  ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้  
โอนเพิ่ม  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ประเภทรายจ่ายค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายดอนบาก หมู่ที่ 3 - บ้านโคกสว่าง 

    งบประมาณตั้งไว้  121,100 บาท  ( เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ) 

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณ โครงการถนน คสล.สายดอนบากหมู่ 
ประธานสภา ที่ 3 - โคกสว่าง เป็นเงิน  121,100 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ หากไม่

มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 

-ท่านใดเหน็ชอบให้โอนงบประมาณโครงการถนน คสล.สายดอนบากหมู่ที่ 3 - โคกสว่าง 
เป็นเงิน  121,100 บาท 

 มติที่ประชุม   เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ       จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 
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3.โครงการปรับปรุง / ซ่อมแซมบ่อบ าบัดสิ่งปฏิกูล  เป็นเงิน  196,000 บาท 

นายสุระศักดิ์  ธีระสาร  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองช่างดังนี้ 
ผู้อ านวยการกองช่าง โอนลด1. แผนงานงบกลาง งบกลาง งบกลาง ประเภทรายจ่าย เงินสมทบกองทุน

ประกันสังคม งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 121,839 บาท  
    ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 76,000 บาท    

โอนลด2.แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการ

โยธา หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม งบประมาณคงเหลือก่อน
โอน จ านวน 44,540 บาท  ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 40,000 บาท 
รวมงบประมาณโอนลดจ านวน 121,100 บาท   
โอนลด3. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการ
โยธา หมวดค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายค่าวัสดุก่อสร้าง รวมโอนลด เป็นเงิน 196,000 บาท
ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้  

โอนเพิ่ม  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ประเภทรายจ่ายค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างปรับปรุง/ซ่อมแซมบ่อบ าบัดสิ่งปฏิกูล งบประมาณตั้งไว้  
196,000 บาท  ( เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ )    

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณ โครงการปรับปรุง/ซ่อมแซมบ่อบ าบัด 
ประธานสภา สิ่งปฏิกูล  เป็นเงิน 196,000 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ หากไม่มีผม

จะขอมติจากท่ีประชุม          

-ท่านใดเหน็ชอบให้โอนงบประมาณโครงการปรับปรุง/ซ่อมแซมบ่อบ าบัดสิ่งปฏิกูล  เป็น
เงิน 196,000 บาท   

มติที่ประชุม   เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ       จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 

4.จัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (inkjet printer) ส าหรับกระดาษ A3 จ านวน 1 
เครื่อง 6,300 บาท  

นายสุระศักดิ์  ธีระสาร  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองช่างดังนี้ 
ผู้อ านวยการกองช่าง โอนลด แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการ

โยธา หมวดค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายค่าวัสดุก่อสร้าง  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 
88,561 บาท ขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 6,300 บาท ไปตัง้เพิ่มตาม

รายการดงันี ้  

โอนเพิ่ม  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการ
โยธา งบลงทุน ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จัดซื้อเครื่องพิมพ์
แบบฉีดหมึก (Inkjet Printer)งบประมาณตั้งไว้  6,300 บาท (เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ) 
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นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณ จัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (inkjet  
ประธานสภา printer) ส าหรับกระดาษ A3 จ านวน 1 เครื่อง 6,300 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็น

หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม       

-ท่านใดเหน็ชอบให้โอนงบประมาณจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (inkjet printer) 
ส าหรับกระดาษ A3 จ านวน 1 เครื่อง 6,300 บาท  

 มติที่ประชุม   เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ       จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  สภาก็ได้มีมติเห็นชอบให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 ของกองช่างแล้ว ต่อไปจะ 
ประธานสภา   เป็นการลงมติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2565 จ านวน 4 รายการ ของกองช่าง 
    ในส่วนของข้อกฎหมายทางเจ้าหน้าที่กล่าวไว้ข้างต้นแล้ว หากท่านใดจะแสดงความคิดเห็นขอ 

เชิญครับ เมื่อไม่มีผู้ใดแสดงความคิดเห็นผมจะขอมติจากที่ประชุมการกันเงินโอนประมาณ
รายจ่ายประจ าปี  2565 จ านวน  4 รายการ ของกองช่างครับ  

มติที่ประชุม   เห็นชอบใหก้ันเงินโอนงบประมาณประจ าปี 2565  จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบใหก้ันเงินโอนงบประมาณประจ าปี 2565 จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง
   

4.6 พิจารณาเห็นชอบให้รื้อถอนห้องน้ าด้านหลังห้องประชุมสีฟ้า 

นายหนูพิน พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลต่อสภาท้องถิ่นครับ 
ประธานสภา 

นายสนธยา ดวงภักดี ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เพ่ือพิจารณาขอความเห็นชอบต่อสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาลต าบลบ้านโคก รื้อถอนห้องน้ าด้านหลังห้องประชุมสีฟ้า เนื่องจากก่อสร้างมานานมี 

สภาพช ารุดไม่สามารถใช้งานได้ และมีแผนงานโครงการที่จะก่อสร้างลานกิจกรรม ส าหรับผู้
มาประชุม และบริการประชาชน  ตามพระราชบัญญัติ การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ 
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๑๒๒ ให้ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 
๒๕๓๕ และระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 
๒๕๔๙ และบรรดาระเบียบข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ และข้อก าหนดใดๆ เกี่ยวกับพัสดุ 
การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐอ่ืนที่ไม่อยู่ภายใต้บังคับของ
ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. ๒๕๓๕ หรือระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี 
ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔๙ แล้วแต่กรณีรวมทั้งมติ
คณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวกับพัสดุการจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐ
ยังคงใช้บังคับได้ต่อไปเท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัตินี้จนกว่าจะมีกฎกระทรวง 
ระเบียบ หรือประกาศในเรื่องนั้น ๆ ตามพระราชบัญญัตินี้ ใช้บังคับ  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการ ส่วนท้องถิ่น   พ.ศ. 
2535 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 9) พ.ศ. 2553 หมวด 4 เบ็ดเตล็ด  
ข้อ 155 การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือได้รับสิทธิใดๆ อันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินหรือ
สิ่งก่อสร้างของหน่วยการ บริหารราชการส่วนท้องถิ่น ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วย
การบริหารราชการส่วนท้องถิ่น นั้น  
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ข้อ 157 การต่อเติม ดัดแปลง หรือรื้อถอนส่วนใดส่วนหนึ่งในพัสดุของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น ประเภทอาคารหรือส่วนประกอบ ซึ่งเป็นส่วน เล็กน้อย เพ่ือประโยชน์
แห่งความมั่นคงแข็งแรง ความปลอดภัย การป้องกันอัคคีภัย การสาธารณสุข การรักษา
คุณภาพสิ่งแวดล้อม การผังเมือง การสถาปัตยกรรม และการอ านวยความสะดวกแก่ 
การจราจร ให้หัวหน้าฝ่ายบริหารของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นเป็นผู้อนุมัติ จึงได้
เสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบ ผ่านสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อครับ 

นายหนูพิน พลดอน ตามท่ีผู้บริหารได้เสนอญัตติ มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่เชิญครับ ถ้าไม่มีผมจะขอ 
ประธานสภา  ลงมติจากที่ประชุมครับ 

  ท่านใดเห็นชอบใหร้ื้อถอนห้องน้ าด้านหลังห้องประชุมสีฟ้า กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบใหร้ื้อถอนฯ        จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบใหร้ื้อถอนฯ     จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 

4.7 พิจารณาให้ความเห็นชอบเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ในเขตต าบลบ้านโคก ของบริษัท 
โทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด (มหาชน)   

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
ประธานสภา  

นางชนิตา สอนบุญมี ตามหนังสือบริษัทโทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด (มหาชน)  จะปรับปรุงเสาสัญญาณสื่อสาร  
ปลัดเทศบาล เพ่ือให้คลื่นสัญญาณครอบคลุมทุกพ้ืนที่ จึงได้มีหนังสือมายังเทศบาล ขออนุญาตเข้าท า 

ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้  โดยอ านาจหน้าที่ในการพิจารณาให้ความเห็นชอบเข้าท าประโยชน์ 
ในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบ เป็นอ านาจหน้าที่ของสภาท้องถิ่น แล้วบริษัทโทรคมนาคมแห่งชาติ  
จ ากัด (มหาชน)   เพ่ือจะได้น าหลักฐานไปประกอบการขออนุญาตจากกรมป่าไม้ จึงเสนอ 
เรื่องต่อสภาท้องถิน่เพื่อพิจารณาเห็นชอบต่อไปค่ะ  

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือมีข้อสงสัยที่จะสอบถามหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติที่ 
ประธานสภา ประชุมครับ    

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้ใช้พื้นที่        จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบใหใ้ช้พื้นที่     จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 
      พักเบรกเวลา 10 นาที เวลา 15.30 น. 
      เริ่มประชุม เวลา15.40 น.   

  4.8 พิจารณาให้ความเห็นชอบโครงการงบประมาณยืมเงินกองทุนท้องถิ่น ประจ าปี  2566  
จ านวน 14 โครงการ 

นายหนูพิน  พลดอน ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและเหตุผลครับ 
ประธานสภา 
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นายสนธยา  ดวงภักดี ตามท่ีผมยื่นญัตติเสนอต่อสภาท้องถิ่น โครงการงบประมาณยืมเงินกองทุนท้องถิ่น ประจ าปี 
นายกเทศมนตรี 2566 จ านวน  14 โครงการดังต่อไปนี้ 

1.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายหลังโรงเรียน - เมรุสถาน บ้านโคก หมูที่ 1 เป็นเงิน 710,000 บาท 
2.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายบ้านโพธิ์- คุ้มหนองม่วง บ้านโพธิ์ เป็นเงิน 
987,100 บาท 
3.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติกสายหน้าโรงเรียนบ้านดอนบาก–บ้านดอนเดื่อ เป็น
เงิน  474,800 บาท 
4.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านดอนเดื่อ - คุ้มทุ่งสีชา บ้านดอนเดื่อ หมู่ที่ 4 เป็นเงิน  
296,500 บาท 
5.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน บ้านนาน้ าชุ่ม เป็นเงิน  
1,947,100 บาท 
6.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านโนนสังวาลย์ – บ้านหนองม่วง เป็นเงิน  829,400 บาท 
7.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายภายในหมู่บ้าน บา้นโนนสงัวาลย ์ หมูที่ 6 เป็นเงิน  629,500 บาท 
8.งานเสริมผวิจราจรถนน คสล.สายภายในหมู่บ้าน โนนสังวาลย์ หมูที่ 6 เป็นเงิน 176,800 บาท                                                                                                                                        
9.เสริมผิวจราจรถนนแบบแอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน  บ้านโคก  หมูที่ 7 เป็นเงิน  
997,500 บาท 
10.ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนเดื่อ – บ้านชาด เป็นเงิน  1,011,100 บาท 
11.ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านหนองไผ่ - บ้านเชียงดา (หว้ยศาลา) เป็นเงิน  430,600 บาท 
12.ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนบาก – บ้านโนนสาวเอ้  เป็นเงิน 1,011,100 บาท 
13.ก่อสร้างถนนลูกรัง สายบ้านโคก - บ้านโพธิ์  (ตัดใหม่)  เป็นเงิน  232,500 บาท 
14.ก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์ กลางสระน้ า หน้าเทศบาลต าบลบ้านโคก  เป็นเงิน  
2,000,000 บาท  
ทั้ง 14 โครงการผมได้คุยกับฝ่ายข้าราชการประจ า คณะผู้บริหาร ผมจึงได้น าเสนอให้ฝ่าย
ผู้รับผิดชอบเกี่ยวกับการจัดเงินสวัสดิการให้กู้ยืมของกรมฯ ซึ่งผู้อ านวยการกองคลัง และ
ปลัดเทศบาล ให้ความคิดเห็นและชี้แนะ  กระผมในฐานะนักการเมืองในช่วงที่ด ารงต าแหน่ง
อยากพัฒนาทุกด้าน ให้ทั่วถึงทุกหมู่บ้านไปพร้อมกัน ดังนั้นจึงมีความจ าเป็นทีต้องขอกู้ยืม
เงินกองทุนท้องถิ่นจากกรมฯมาพัฒนาในช่วงเวลาที่ด ารงต าแหน่ง โดยใช้เหตุผลเนื่องจาก
ต าบลบ้านโคก สภาพถนนยังมีเป็นหลุมเป็นบ่อการเดินทางล าบาก หากได้งบประมาณมา
สร้างก็จะเป็นประโยชน์แก่พ่ีน้องประชาชนในต าบลบ้านโคก ผมในนามผู้บริหารจึงขอยื่น
เสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นขอบอนุมัติให้กู้ยืมเงินกองทุนท้องถิ่นต่อสภาท้องถิ่นครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีผู้บริหารได้เสนอหลักการและเหตุผลโครงการงบประมาณยืมเงินกองทุนท้องถิ่นไปแล้ว 
ประธานสภา   นั้นโครงการก่อสร้าง ถนน คสล. สายหลังโรงเรียน - เมรุสถาน บ้านโคก หมูที่ 1 เป็นเงิน 

710,000 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับขอเชิญครับ  

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์  ตามท่ีผมดูเอกสารขอแสดงความคิดในทั้ง  ในโครงการกู้ยืมเงิน เป็นโครงการที่ดีทุกโครงการ 
รองประธาน แต่สภาหากโครงการกู้ยืมเงินอนุมัติแล้ว แล้วก าหนดการใช้หนี้เราจะน าเงินตรงไหนไปใช้

ระยะเวลากี่ปี ดอกเบี้ย เท่าไหร่ มีผลกระทบต่องบประมาณข้างหน้าหรือไม่ครับ ผมขอ
สอบถาม 
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นางสร้อยฟ้า  นามดี ขออนุญาตตอบข้อซักถามของท่านมนตรี โพธิ์ทิพย์ ในการกู้เงินยืม หากคิดเป็นอัตราดอกเบี้ย 
ผู้อ านวยการกองคลัง เงินกู้คือ ร้อยละ 2 % ต่อปีระยะเวลาการส่งช าระ 10 ปี ถ้าสมมุติว่าสมาชิก อนุมัติที่ยอด

ผู้บริหารเสนอมาจะได้ส่งช าระประมาณปีละไม่เกิน 1,500,000 บาท  ดอกเบี้ยประมาณ 2 
แสนกว่าบาท เงินต้นจะอยู่ที่ประมาณ 1,100,000 – 1,200,000 บาท เราคงจะช าระ
ประมาณ ปี  2567 จะให้ตั้งงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายหนี้ประมาณ 10 เท่ากัน ตั้งแต่ ปีที่ 1-
10 ระยะเวลาในการอนุมัติถ้าวันนี้สภาเห็นชอบ แล้วเจ้าหน้าที่จะรวบเอกสารส่งจังหวัดเพ่ือ
ขอให้ผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาอนุมติก่อน หลังจากผู้ว่าฯอนุมัติแล้วก็จะเรื่องไปที่ กสท.ถ้า
หาก กสท. อนุมัติแล้วทางเทศบาลก็ต้องรีบท าสัญญาภายในหนึ่งปีนับจากวันที่ กสท.อนุมัติ 
หลังจากท าสัญญาเสร็จแล้วก็ต้องรีบเบิกจ่าย ระยะเวลาด าเนินการกู้ยืมภายใน  1 ปี ค่ะ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ การที่จะมีการลงติ ผมอยากฝากให้ทางสภาท้องถิ่นพิจารณาให้ดีก่อนนะครับ ถ้าผ่านมติที่ 
รองประธานสภา ประชุมอนาคตข้างหน้าจะมีผลกระทบต่องบประมาณในเทศบัญญัติแน่นอน อย่าลืมว่า

ดอกเบี้ย 2 แสนบาท/ปี ระยะเวลา 10 ปี ปัญหาพ่ีน้องประชาชนผมมองว่าไม่หมดครับ หาก
เราได้ด าเนินการทั้ง  14 โครงการเรียบร้อย ผมคิดว่าต้องมีปัญหาให้แก้ไขอีกเหมือนเดิมครับ 

นายบรรเลง ภูทัด ผมขอสอบถามโครงการก่อสร้างถนน คสล.สายหลังโรงเรียน – เมรุสถาน บ้านโคก ม.1 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  ตามที่ได้ออกรางวัดกับกองช่างและมีสมาชิกเห็นชอบให้ก่อสร้างแอสฟัสติกส์ในหมู่บ้าน แต่

วันนี้ทางผู้บริหารเสนอมากลายเป็นโครงการนี้ได้ผมไม่ทราบ โครงการนี้ถนนสายหลังโรงเรียน
ไปถึงเมรุสถานพอดี เพราะวันนั้นได้ออกรางวัดกับกองช่าง และนายเด็ด จันทะปัญญาและ
นายเริงศักดิ์ นาศรี ขออนุญาตเอ่ยนามครับ ออกรางวัดกันภายในหมู่บ้านแต่ท าไมกลายมา
เป็นถนนเส้นนี้ครับฝากสอบถามทางกองช่างด้วยนะครับ  อีกเรื่องหนึ่งผมอยากฝากทาง
สมาชิกทุกท่านเงินที่เรากู้ยืม ถ้าเราตั้งเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ  2567 ไปแล้ว เราจะแปร
ญัตติตัดงบประมาณไม่ได้นะครับ จะมีผลกระทบอีกหลายปีข้างหน้าครับฝากทางสมาชิกคิดดีครับ 

นายเริงศักดิ์  นาศรี ส่วนที่ท่านบรรเลง ภูทัด ได้สอบถามไป คือส่วนหนึ่งผมเป็นผู้เสนอไปเนื่องจากว่าตอนแรกว่า 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 ก็จะท าแอสฟัสติกส์ แต่พอมองอีกที่หนึ่งมองเห็นว่าส่วนที่ชาวบ้านเดือดร้อนมีมากในเส้นนั้น

จึงเสนอกับช่างว่าให้ก่อสร้างถนน คสล.สายหลังโรงเรียน – เมรุสถาน บ้านโคก เพราะความ
เดือดร้อนชาวบ้าน เพราะเมื่อมีคนเสียชีวิต ชาวบ้านเดินทางไปเมรุสถาน ก็ล าบากชาวบ้านก็
จะใช้เส้นทางนี้ฤดูฝนเดินทางล าบากผมจึงเสนอช่างให้ท าโครงการนี้ อีกส่วนที่เหลือจาก ก็ไป
ท าแอสฟัสติกส์เชื่อมต่อจากสี่แยกบ้านยายบัววัน ถึงไหนก็ได้ผมก็ได้เสนอช่างไปด้วยอยู่ครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี ตามท่ีท่านเริงศักดิ์ นาศรี  ผมขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านเป็นเจ้าของพ้ืนที่ในเขตเลือกตั้งท่านได้ 
นายกเทศมนตรี ให้ข้อมูลประโยชน์ในการเสริมผิวจราจร กับ คสล.  ก็มีชั่งน้ าหนักความจ าเป็นถ้าจากถนน

ลูกรังมาเป็น คสล. ไปก่อน แล้วค่อยมาเสริมผิวจราจรก่อนท่านเริงศักดิ์ นาศรีอาจจะคิดว่า
ประโยชน์ในการสร้างถนน คสล.เพ่ือให้ถนนลูกรังมาเป็น คสล.ก่อนก็เลยตัดสินใจเปลี่ยนจาก
แอสฟัสติกส์ มาเป็น คสล.ผมก็เห็นด้วยในฐานะที่เรามาบริหารจัดการด้วยกันพ้ืนทีใดถ้าเห็น
ความจ าเป็นระหว่างแอสฟัสติกส์ กับ คสล. ถ้ามาช่างน าหนัก คสล.น่าจะเป็นโยชน์ต่อ
ชาวบ้าน จะได้ถนนไร้ฝุ่น ก็สร้างถนน คสล.ไปก่อน ส่วนแอสฟัสติกส์เป็นประโยชน์ รองลงไป 
ท่านเริงศักดิ์ นาศรี อาจจะตัดสินใจแบบนี้จึงได้เปลี่ยนมาเป็นโครงการก่อสร้างถนน คสล.สาย
หลังโรงเรียน – เมรุสถาน บ้านโคก ม.1 
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นายบรรเลง ภูทัด โครงการนี้ผมออกส ารวจปรับปรุงผิวจราจรแอสฟัสติกส์ภายในหมู่บ้าน ชาวบ้านก็ได้รับรู้ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 หมดแล้วว่าจะด าเนินการ มันจะมีปัญหาหรือไม่ท่านจะตอบชาวบ้านอย่างไร 

นายเริงศักดิ์ นาศรี ผมคิดว่าไม่น่าจะมีปัญหาในการที่จะพูดหรือตอบข้อซักถามของชาวบ้าน ท่านทั้งสองท่านก็ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 บอกกับชาวบ้านก็ได้ คือผมเปลี่ยนแปลงมาทางนี้ผมก็ปรึกษากับท่านบริหาร  ส่วนที่จะลง

แอสฟัสติกส์ก็เป็น ถนน คสล.ก็ยังดีอยู่สัญจรไป-มาสะดวก ส่วนที่มันล าบากเดือดร้อน
มากกว่านั้นเราควรจะแก้ปัญหา ถ้าอธิบายให้ชาวบ้านฟัง ไม่น่าจะมีปัญหาอะไร ขอบคุณครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความเห็นในโครงการที่ 1 อีกหรือไม่หากไม่มีแล้วผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้าง ถนน คสล. สายหลังโรงเรียน - เมรุสถาน บ้านโคก หมูที่ 

1 เป็นเงิน 710,000 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 

2.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายบ้านโพธิ์- คุ้มหนองม่วง บ้านโพธิ์ เป็นเงิน 
987,100 บาท 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 2 หรือไม่ครับหากไม่มผีมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภา   ท่านใดเห็นชอบ.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายบ้านโพธิ์- คุ้มหนองม่วง บ้านโพธิ์  
    เป็นเงิน 987,100 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 
 

3.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติกสายหน้าโรงเรียนบ้านดอนบาก–บ้านดอนเดื่อ 
เป็นเงิน  474,800 บาท 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 3 หรือไม่ครับหากมีขอเชิญครับ 
ประธานสภา 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี ผมอยากสอบถาม เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัสท์ติกส์ สายหน้าโรงเรียนบ้านดอนบาก– 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 บ้านดอนเดื่อ งบประมาณในแบบบัญชี กับใบประมาณราคา ไม่ตรงกัน งบประมาณในแบบ

บัญชี ตั้งไว้  747,800 บาท ส่วนในใบประมาณการราคา ตั้งไว้ 474,800 บาท ผมจึง
สอบถามกองช่างว่า คณะผู้บริหารได้ตัดออก เรื่องนี้ผมได้ชี้แจงกับชาวบ้านแล้วว่าถนนเส้นนี้
ได้  750 เมตร จากหน้าโรงเรียนถึงสะพาน ถ้าทางบริหารตัดออกในใบประมาณการเหลือ 
474,800 บาท ผมไม่เห็นด้วยนะครับหากจะท าเป็นช่วงๆ อยากให้ท าเป็นช่วงเดียวให้เสร็จ
ไปเลย 

นายสนธยา ดวงภักดี ขอตอบท่านสมศักดิ์  ดวงภักดี ทางผู้บริหารได้มองว่า ถนนเส้นนี้มีบางช่วงที่ผิวจราจรยังดีอยู่ 
นายกเทศมนตรี จึงเห็นว่าหากด าเนินการสิ้นสุดเลยมันจะขาดต้องผิวจราจรที่ขรุขระ ก็เลยเห็นว่าน่าจะเว้น

ระยะและมาเสริมผิวจราจรที่ไม่ดี ไม่มีเจตนาตัด แต่ประมาณเท่าเดิมเพียงแต่เว้นระยะช่วง
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ถนนที่มันดี และมาแก้ไขต้องที่ขรุขระครับ  แต่ถ้าท่านจะยืนยัดให้คงไว้ฝ่ายบริหารไม่ติดใจ 
แต่เพ่ือความเข้าใจว่าเราเว้นระยะที่ดี เสริมในช่วงที่ไม่ดีเท่านั้นเองครับ 

นายสมศักดิ์ ดวงภักดี ผมดูจากแบบแปลนและประมาณการ แค่ 390 เมตร ผมได้ออกวัดกับกองช่าง ได้ 750 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 เมตรแต่กองช่างได้เขียนไว้ 390 เมตร งบ 474,800 บาท     

นายทองคูณ แสนเทพ จากโครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัสท์ติก สายหน้าโรงเรียนบ้านดอนบาก–บ้านดอน 
รองนายกฯ เดื่อ ท่านคงจะเข้าใจผิดทางผู้บริหารไม่ได้ตัดงบประมาณ เพราะว่าเราจะแสดงความเห็นว่า 

ช่วงที่ช ารุดเราก็ด าเนินการให้ แต่ช่วงที่ดีเราก็จะเว้นระยะไป ทางผู้บริหารเสนอสภาท้องถิ่น
หากสภาเพ่ือให้ท่านได้พิจารณาหารือถ้าท่านอยากต่อท าต่อเนื่องก็ไม่เป็นไร แต่ทางผู้บริหารมี
ความเห็นน่าจะปรับปรุงแต่ช่วงที่ไม่ดีดีกว่าหรือไม่ งบประมาณยังเหมือเดิมครับ 

นายสงวน สุมาลี ตามท่ีได้ดูโครงการที่ 3 ผมได้คุยกับชาวบ้านแล้วว่าจะเอาโครงการนี้เป็นโครงการกู้ยืมเงิน 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 ครับ ผมอยากให้เอาโครงการเดิม ขนาดเดิม ไม่อยากให้ท าเป็นระยะๆครับ 

นายสนธยา ดวงภักดี ตามท่ีท่านรองทองคูณ แสนเทพ รองนายกฯ ได้กล่าวไปแล้ว เป็นการเสนอและหารือหาก 
นายกเทศมนตรี ทางสภาไม่เห็นด้วยผมก็ไม่ติดใจ ก็จะเปลี่ยนแปลงให้ตามที่ได้เสนอมาครับ   

นางชนิตา  สอนบุญมี ตามท่ีได้ดูเอกสาร ในบัญชีรายชื่อโครงการ เอกสารไม่ตั้งกันหลายข้อ ก็จะมี ข้อที่ 10 ข้อ 
ปลัดเทศบาล 12 เพราะเอกสารที่เสนอเข้ามาเร่งด่วนอาจมีความผิดพลาดบ้าง ณ เวลานี้อยากขออนุญาต

เสนอเข้ารอบหน้าได้หรือไม่ ให้เจ้าหน้าที่ได้เสนอเอกสารให้ผู้บริหารใหม่ให้ถูกต้องชัดเจน 
แล้วน าเข้าที่ประชุมสภา ทต. ในเดือนธันวาคมค่อยมาพิจารณากันใหม่ และในตอนยังไม่มี
บันทึกประชาคม จริงๆแล้วในการกู้เงินของกรมก็ระบุไว้ชัดเจนว่าต้องมีการผ่านประชาคม
ด้วย แต่ที่จ าได้เมื่อการประชุมครั้งที่แล้วที่ท่าน ผอ.คลัง ว่าไม่ต้องผ่านบันทึกการประชาคม 
แต่ตามที่เราได้สอบถามหลายๆแห่งที่ส่งโครงการเงินกู้เข้าไปก็ได้แนบบันทึกประชาคมทั้งหมด
เลยเกรงว่าถ้าทางเทศบาลเราไม่ไม่บันทึกประชาคมเกรงว่าจะโดนตีกลับมา ท าไมถึงต้องมี
ประชาคม คือในความเห็นโครงการเงินกู้มีความจ าเป็นที่ต้องท าแล้วงบประมาณจัดสรรเราไม่
พอ ถ้ามีโอกาสก็อยากจะกู้เงินมาด าเนินการให้เสร็จไปด้วยความรวดเร็วจะได้พัฒนาได้อ่ืนๆ
บ้าง แต่ที่กรมฯได้ตั้งเงื่อนไขมาอย่างรัดกุม เพราะประชาชนจะได้รับทราบด้วยเนื่องจากเป็น
ผลกระทบระยะยาว ว่าประมาณท่ีทางชาวบ้านจะได้รับแต่ละปีต้องมาตั้งใช้หนี้ ทางชาวบ้าน
ต้องได้รับผลกระทบโครงการเงินกู้ทางขาวบ้านต้องได้รับทราบด้วยหรือเปล่า ตรงนี้อาจจะ
เป็นเรื่องของกรมฯ ถ้าเราส่งโครงการไปแบบไม่มีบันทึกประชาคมแนบไปด้วย เราจะได้ตี
กลับมาจะเสียโอกาสหรือเปล่า เราท ารองรับไว้เลยจะดีกว่าหรือไม่แล้วในขณะนี้โครงการที่
เสนอเข้ามายังไม่ชัดเจนสมบูรณ์ก็ยังมีสมาชิกบางท่านได้ทักท้วงบางโครงการ ก็อยากจะน า
เรียนให้ท่านประธานสภาฯได้พิจารณาว่าเราจะท าให้สมบูรณ์กว่านี้แล้วน าเข้าที่ประชุมสภา 
ในคราวต่อไปจะดีกว่าหรือไม่ขอน าเรียนเพียงเท่านี้ค่ะ  

นายสนธยา ดวงภักดี ตามท่ีท่านปลัดได้แสดงความคิดเห็นว่าเสนอแนะให้น าเรื่องเข้าประชุมสภาในคราวถัดไป ผม 
นายกเทศมนตรี คิดว่าห้วงเดือนธันวาคม ระยะเวลาจะช้าเกินไป ในฐานะผู้บริหารเห็นว่าไม่ก่อเกิดประโยชน์

ในการบริหารเวลาที่เหลืออยู่ เพราะกว่าเรื่องจะไปที่กรมฯแล้วกลับมาหาเรา เวลาก็เหลือ
น้อยลงไปเรื่อยๆ เพราะฉะนั้นที่ผ่านสภาฯไปหรือมีข้อท้วงติงให้ปรับให้ตั้งเป็นข้อสังเกตุไว้แต่
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ถ้าจะน าเข้าสภาฯในห้วงเดือนธันวาคม ผมว่าระยะเวลาเนินนานเกินไปและเหลือน้อย หาก
สภามีมติไม่เห็นชอบ ผมกับคณะผู้บริหารก็คงจะยกเลิกโครงการนี้ไปเลย เพราะว่ามันใกล้
หมดช่วงเวลาด ารงต าแหน่งแล้ว  ทั้งนี้ทั้งนั้นแล้วแต่ทางสภาท้องถิ่นจะพิจารณาครับ ขอบคุณ
ครับ ในส่วนของเอกสารให้กองช่างได้น าเสนอในแบบสรุปราคากลาง กับแบบบัญชีโครงการ
อยากให้แก้ไขให้ตรงกันครับ  

นายสุระศักดิ์  ธีระสาร ได้ครบัเดียวผมจะปรับแก้ตัวเลขให้ตรงกันครับ 
ผู้อ านวยการกองช่าง  

นายบรรเลง ภูทัด ขออนุญาตเพิ่มเติมนะครับหากโครงการของบ้านดอนบากเปลี่ยนแปลงได้ โครงการของบ้าน 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 โคก ม.1 ขอเปลี่ยนแปลงเหมือนกันครับเอาตามที่ผมได้ออกรังวัดตามเดิมท่านไม่ควรท างาน 

2 มาตรฐานครับ เพราะท่านเริงศักดิ์ นาศรี มาเปลี่ยนแปลงโครงการและไม่มีการปรึกษาผม 
วันนั้นผมก็เดินส ารวจเหมือนกัน มาเปลี่ยนโครงการแบบนี้ผมก็คนในพ้ืนที่รับผิดชอบ
เหมือนกันครับ ผมก็ไม่เอาโครงการนี้เหมือนกันครับ  

นายเริงศักดิ์ นาศรี ผมยอมรับครับว่าผมก็ไม่ได้ปรึกษากับท่านบรรเลง ภูทัด จริงๆ เพราะว่าผมมองเห็นจุดที่ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 เดือดร้อน เพราะก่อนที่จะเป็นการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟัสติกส์ ถนนต้องมาเป็นถนน คสล.

ก่อน ส่วนที่ยังไม่เป็นถนน คสล. ก็เยอะที่ชาวบ้านเดือดร้อน ผมเลยมองจุดนี้ ผมจึงเปลี่ยนมา
เป็นโครงการนี้ และผมพ่ึงเข้ามารับต าแหน่งใหม่สมัยแรกผมยังไม่ทราบว่าต้องท าอย่างไร ผม
ขอโทษท่านที่ไม่แจ้งและปรึกษาการเปลี่ยนโครงการ ผมยอมรับจริงๆผมเปลี่ยนแปลงไปก็
เพราะผมมองเห็นถึงความเดือดร้อนของชาวบ้าน เพราะจากทางเข้าเมรุ  2 ทาง ก็ได้เข้า
บรรจุในเทศบัญญัติแล้ว ผมจึงมองเห็นว่าจุดที่ชาวบ้านเดือดร้อนผมจึงท าเชื่อมไปให้ถึงกับ
โครงการในเทศบัญญัติ ก็จะมีภาพลักษณ์ที่ดี และอีกอย่างงบประมาณที่ท าไปอยู่ที่ 7 แสน
กว่าบาทใช่ไหมครับ ผมปรึกษากับ ผอ.กองช่างว่าส่วนที่เหลือให้ท าแอสฟัสติกส์ต่อจากแยก
บ้านยายบัววัน มาถึงไหนก็ได้ ผมจะขอเอาเข้าเป็นโครงการที่ 2 ได้หรือไม่ ส่วนที่จะยกเลิก มี
วิธีอ่ืนหรือไม่ มีการโหวตเสียงไหมอะไรประมาณนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 3 อีกหรือไม่ครับ หากไม่มีแล้วผมจะขอมติจากท่ี 
ประธานสภา ประชุม ท่านใดเห็นชอบโครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติกสายหน้าโรงเรียนบ้าน

ดอนบาก–บ้านดอนเดื่อ เป็นเงิน  474,800 บาท 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 

4.โครงการก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านดอนเดื่อ - คุ้มทุ่งสีชา บ้านดอนเดื่อ หมู่ที่ 4 เป็น
เงิน  296,500 บาท  

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 4 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
ประธานสภา เห็นชอบโครงการก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านดอนเดื่อ - คุ้มทุ่งสีชา บ้านดอนเดื่อ หมู่ที่ 

4 เป็นเงิน  296,500 บาท 
 



27 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 

5.โครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน บ้านนาน้ าชุ่ม เป็น
เงิน1,947,100 บาท 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 5 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
ประธานสภา เห็นชอบโครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน บ้านนาน้ าชุ่ม 

เป็นเงิน  1,947,100 บาท 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 
 

6.โครงการก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านโนนสังวาลย์ –บ้านหนองม่วง เป็นเงิน 829,400 บาท 
นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 6 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
ประธานสภา เห็นชอบโครงการก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านโนนสังวาลย ์– บ้านหนองม่วง เป็นเงิน 

829,400 บาท 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 

 
7.โครงการก่อสร้าง ถนน คสล. สายภายในหมู่บ้าน บ้านโนนสังวาลย์  หมูที่ 6 เป็นเงิน  
629,500 บาท 

นายหนูพิน พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 7 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
ประธานสภา เห็นชอบโครงการก่อสร้าง ถนน คสล. สายภายในหมู่บ้าน บ้านโนนสังวาลย์  หมูที่ 6 เป็นเงิน  

629,500 บาท 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 
 

8.โครงการงานเสริมผิวจราจรถนน คสล.สายภายในหมู่บ้าน โนนสังวาลย์ หมูที่ 6 เป็น
เงิน 176,800 บาท 

นายหนูพิน พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 8 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
ประธานสภา   เห็นชอบโครงการงานเสริมผิวจราจรถนน คสล.สายภายในหมู่บ้าน โนนสังวาลย์ หมูที่ 6 เป็น 
    เงิน 176,800 บาท  
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 
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9.โครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบแอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน  บ้านโคก  หมูที่ 7 
เป็นเงิน  997,500 บาท  

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 9 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
ประธานสภา   เห็นชอบโครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบแอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน  บ้านโคก  หมูที่ 

7 เป็นเงิน  997,500 บาท 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 
 

10.โครงการก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนเดื่อ – บ้านชาด เป็นเงิน 1,011,100 บาท 
นายหนูพิน พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 10 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
ประธานสภา เห็นชอบโครงการก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนเดื่อ– บ้านชาด เป็นเงิน  1,011,100 บาท 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 
 

11.โครงการก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านหนองไผ่ - บ้านเชียงดา (ห้วยศาลา) เป็นเงิน  
430,600 บาท  

นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 10 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
ประธานสภา เห็นชอบโครงการก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านหนองไผ่ - บ้านเชียงดา (ห้วยศาลา) เป็นเงิน  

430,600 บาท 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 
 

12.โครงการก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนบาก – บ้านโนนสาวเอ ้เป็นเงิน
1,011,100 บาท  

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 12 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม  โครงการ 
ประธานสภา ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนบาก – บ้านโนนสาวเอ้  เป็นเงิน  1,011,100 บาท 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 
 

13.ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างถนนลูกรัง สายบ้านโคก - บ้านโพธิ์  (ตัดใหม่)  
เป็นเงิน 232,500 บาท  

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 13 หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมท่านใด 
ประธานสภา   เห็นชอบโครงการก่อสร้างถนนลูกรัง สายบ้านโคก - บ้านโพธิ์  (ตัดใหม่)  เป็นเงิน 

232,500 บาท 
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มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 
 

14.โครงการก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์ กลางสระน้ า หน้าเทศบาลต าบลบ้านโคก  เป็น
เงิน  2,000,000 บาท   

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในโครงการที่ 14 ถ้ามีขอเชิญครับ 
ประธานสภา 

นายบรรเลง ภูทัด ในโครงการนี้ตามที่ผมดูมาหากจะมาเปลี่ยนแปลงโครงการแบบนี้ผมว่าไม่ต้องยืมเงินครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  โครงการที่ 14 ก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์ กลางสระน้ า หน้าเทศบาลต าบลบ้านโคก  เป็น

เงิน  2,000,000 บาท ของฝ่ายบริหารเสนอมาที่คุยกันงบประมาณตอนที่คุยกันไว้แค่ล้าน
กว่าบาท แต่วันที่เสนอมาเป็น 2 ล้านบาท แทนที่หมู่ที่ 1 จะได้โครงการถนนแอสฟัสติกส์  9 
แสนบาท  เหลือ 7 แสนกว่าบาท ชาวบ้านจะไม่ถามหรือครับท าไม หมู่ 7 ถึงท าได้ แต่หมู่ 1 
ท าไมท าไม่ได้ โครงการนี้ผมตั้งจะบรรจุใส่ไว้ในเทศบัญญัติเส้นหลังโรงเรียนไป เมรุสถาน 
เพราะโครงการเสริมผิวจราจรแอสฟัสติกส์ เส้นในหมู่บ้านใช้งบประมาณเยอะ ผมอยากให้
ถนนภายในหมู่บ้านดูสวยงามครับ 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม ท่าน 
ประธานสภา ใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์ กลางสระน้ า หน้าเทศบาลต าบลบ้านโคก  

เป็นเงิน  2,000,000 บาท   กรุณายกมือครับ  
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน       6     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จ านวน       5      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน       1      เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5  กระทู้ถาม 

นายหนูพิน  พลดอน  ระเบียบวาระท่ี 5 กระทู้ถาม มีผู้ยื่นกระทู้ถามผู้บริหาร จ านวน 2 ท่าน ขอเชิญผู้ยื่นกระทู้ 
ประธานสภา ถาม คนที่ 1 ครับ 

นายสงวน  สุมาลี ตามท่ีกระผมได้ยื่นกระทู้ถามผู้บริหาร จ านวน 4 โครงการ ดังนี้ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 1.โครงการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น หน้าที่ 38  
 2.โครงการรับฟังความคิดเห็นของประชาชน 
 3.โครงการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาฯ 
 4.งบประมาณตั้งไว้น้อย เช่นงบกีฬาเยาวชนและประชาชน 
 ข้อ 1-3 ตั้งงบประมาณไว้ทุกข้อ ผมจึงอยากสอบถามว่าการออกไปท าแผนแต่ละครั้งมีการ

เบิกงบประมาณหรือไม่เห็นต้องไว้ทุกโครงการ ถ้าเบิกจ่ายเบิกจ่ายในกิจกรรมอะไร  
 ส่วนข้อที่ 4 ผู้บริหารมีความคิดเห็นว่าจะตั้งงบประมาณเพ่ิมหรือไม่ผู้น าชุมชนว่าตั้ง

งบประมาณน้อย อยากให้ประชาชนมาร่วมงานเยอะแต่งบประมาณน้อยทางบริหารจะเพ่ิมใน
ปีต่อๆไปหรือไม่ อยากให้เพ่ิมงบประมาณไว้ 
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นายสนธยา ดวงภักดี ตามท่ีผู้ยื่นกระทู้ถาม จ านวน  4 ข้อ ผมพิจารณาว่า  ข้อ  1-3 เป็นการตั้งค าถาม ส่วนข้อที่ 
นายกเทศมนตรี 4 เป็นข้อเสนอแนะเพราะฉะนั้นข้อที่ 4 ตอบได้เลยว่าท่านอยากให้เพ่ิมงบประมาณโครงการ

แข่งขันกีฬาเยาวชน และ ประชาชน ดังนั้นให้ฝ่ายงบจัดสรรงบประมาณเพราะข้อ 4 คือ
ข้อเสนอแนะ ในส่วนขอ 1-3 ได้ท าการเบิกงบประมาณไปหรือไม่ผมขออนุญาตท่าน
ประธานสภาให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบในเรื่องนี้ได้ตอบค าถามเราได้เบิกงบประมาณไปหรือไม่ครับ 

นางสาวสุชาดา วิลัยธรรม ขออนุญาตตอบกระทู้ถามของท่านสงวน สุมาลี ส าหรับ โครงการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นใน  
หัวหน้าส านักปลัด การจัดท าแผนแต่ละบ้านจะออกแค่ครึ่งวัน ซึ่งไม่สามารถด าเนินการเบิกค่าอาหารได้ประกอบ 

กับของปีนี้จัดท าแผนเร่งด่วนเราจึงไม่ได้เบิกค่าเบรก (น้ าดื่ม ขนม) แต่ที่จะเบิกเราจะมาเบิก 
ใส่ส่วนของการประชุมคณะกรรมการจัดท าแผน จะเบิกค่าเบรกค่ะ 

 ส าหรับโครงการติดตามประเมินผลแผนพัฒนา คือทางเทศบาลจะจ้างเอกชนด าเนินการ 
ด าเนินการส ารวจความพึงพอใจของประชาชนโครงการต่างๆที่มาจากแผนในแต่ละปี
ด าเนินการจัดจ้างทุกปี 

นางชนิตา  สอนบุญมี  ขออนุญาตตอบกระทู้ถามข้อที่ 4 การเพ่ิมงบประมาณโครงการแข่งขันกีฬาเยาวชนและ 
ปลัดเทศบาล ประชาชน เราจะตั้งงบประมาณไว้พอประมาณในเรื่องของรางวัลเพราะมีหลายฝ่ายบอกว่า 

หากตั้งไว้สูงการแข่งขันก็จะยิ่งสูง การทะเลาะวิวาทก็เป็นเหตุตามมา เมื่อแข่งขันกันสูง การ 
ปะทะแรงจะมีการปะทะกันเยอะ ในให้เหตุผลอ่ืนๆเนื่องจากงบแต่ละอย่างค่าใช้จ่ายใน 
โครงการมีระเบียบการตั้งไว้ เช่นรางวัลตั้งไว้ไม่เกินกี่ เปอร์เซ็นต์ของงบประมาณที่ตั้งไว้   
ค่าอาหารจะตั้งไว้หัวละเท่าไหร่ ในส่วนรายจ่ายอ่ืนๆที่ไม่สามารถจะออกเอกสารมาตรงๆได้  
ยกตัวอย่างเช่น ค่าหมู จะออกมาเป็นค่าจัดซื้อหมูไม่ได้ ก็จะรวมไว้รายหัวของค่าอาหารและก็ 
อยู่ที่ผู้มาร่วมกิจกรรมด้วย มันมีระเบียบรองรับต่อการตั้งงบประมาณทุกอย่างค่ะ ดิฉันคิดว่า 
เพียงพอต่อการเฉลี่ยงบประมาณแล้ว ปีหน้าค่อยพิจารณากันอีกครั้งหนึ่งค่ะ 

นายหนูพิน พลดอน  ต่อไปขอเชิญผู้ยื่นกระทู้คนที่ 2 ครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภา 

นางสุภัคษา บุตรโคตร สอบถามเรื่องวัสดุงานบ้านงานครัวที่ตั้งไว้ในกองคลัง เอาไปใช้อย่างไรเพราะเห็นว่าตั้งงาน 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 บ้านงานครัวไว้ที่กองส านักปลัดแล้ว  

นางสร้อยฟ้า นามดี ก็ตั้งไว้ซื้อบริหารจัดการในกองคลัง เล็กน้อย อาทิเช่น ทิชชู  ผ้าเช็ดท าความสะอาดโต๊ะ น้ ายา 
ผอ.กองคลัง ท าความสะอาดค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์ อยากให้ผู้บริหารแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องประชาชนหมู่ที่ 2 ตอนนี้น้ าท่วมถนน 
รองประธานสภา ช ารุด แทบสัญจรไปมาไม่ได้ กองช่างออกส ารวจแล้วต้องใช้ท่อระบายน้ าที่ใหญ่ฝากผู้บริหาร

ได้เล็งเห็นความเดือดร้อนของประชาชนด้วยครับ  

นายสงวน  สุมาลี ผมมีเรื่องที่อยากจะฝากทางบริหารอยู่จ านวน   3 เรื่อง ดังนี้ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 1.การซ่อมแซมถนนลูกรังทางการเกษตรอีกไม่กี่เดือนข้างหน้าก็เข้าสู่ฤดูการเก็บเก่ียวผลผลิต

ทางการเกษตร ขณะนี้มีฝนตกท าให้ถนนบางช่วงถนนอาจจะช ารุด การสัญจรไปมาไม่สะดวก
อยากจะฝากผู้บริหารอยากให้ซ่อมแซมให้ด้วยครับ 

 2.งานถนนช ารุดทั้ง 11 หมู่บ้าน ให้ซ่อมแซมให้ด้วยครับ 
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 3.ถนนจากแยกท่าเสียวไปห้วยแสง ผมที่ท าเป็นแผนเข้าทางชาวบ้านอยากได้ไฟฟ้า แต่การ
ไฟฟ้าบอกว่าอยากให้ถนนกว้าง 4 เมตร แต่ที่ในแผนมีแค่ 3 เมตร จึงอยากฝากผู้บริหารให้
ด าเนินการออกส ารวจให้ด้วยครับว่าจะท าอย่างไร เพราะชาวบ้านอยากได้ไฟฟ้า 

นายสนธยา  ดวงภักดี การประชุมของวันนี้ได้เนื้อหาและประโยชน์มากมาย โดยเฉพาะวาระอ่ืนๆที่ท่านรองมนตรี 
นายกเทศมนตรี โพธิ์ทิพย์ และท่านสงวน สุมาลี ที่ได้น าเสนอขออนุญาตที่เอ่ยนามทั้ง  2 ท่าน เป็นเรื่องที่ตรง

กับฝ่ายบริหารคิดแต่เนื่องจากห้วงเวลานี้ฝนตกชุก จึงเป็นอุปสรรคต่อการซ่อมแซมถนน รอ
ให้ฝนทิ้งช่วงก่อนแล้วจะด าเนินการแก้ไขให้ผมก็ตระหนักเสมอมา ผมจะพยายามแก้ไขให้
เต็มที่ครับไม่ได้นิ่งนอนใจ ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านช่วยเป็นหูเป็นตา สอดส่องดูแล
ประชาชนในพ้ืนที่ของเราก็น าเสนอมากเพ่ือแก้ไขปัญหาร่วมกันขอบคุณครับ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ ผมก็ได้เชิญให้ร่วมการประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 3/2565 ครั้งที่ 2 เรื่องอ่ืนๆผมขอบอกบุญ 
ที่ปรึกษานายกฯ เนื่องจากมรีาษฎรในหมู่บ้านดอนเดื่อเสียชีวิต เป็นชาวต่างชาติ ตกอับ จะท าการฌาปณกิจ

ศพก็ไม่มีทุนทรัพย์ในการจัดจึงขอบอกบุญทุกท่านร่วมท าบุญพร้อมเรียนเชิญทุกท่านไป
ร่วมงานในวันนี้ เวลา 13.00 เป็นต้นไปครับ  

นายวันชัย แก้วอินทร์ ขออนุญาตแจ้งประชาสัมพันธ์ เรื่องซักซ้อมแนวทางปฏิบัติการใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นของ 
นักวิเคราะห์ฯ  อปท.เพ่ือจัดท าบริการสาธารณะหรือกิจกรรมสาธารณะ ซึ่งกระทรวงมหาดไทยได้พิจารณา

แล้วให้แจ้งมายัง อปท. ท าเรื่องปรับปรุงแผนพัฒนาท้องถิ่นในรอบ ปี 66-70 ภายใน 120 
วันหากประกาศใช้แล้ว ภายในเดือน 1 ตุลาคม  ไม่เกิน  30 ธันวาคม นี้แล้วต้องทบทวนแผน
อีกรอบครับจึงขอแจ้งที่ประชุมได้รับทราบขอบคุณครับ  

นายหนูพิน  พลดอน มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านอ่ืนๆจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ณ ตอนนี้ เป็น 
ประธานสภา เวลา 16.30 นาฬิกาแล้ว เราก็ได้ด าเนินการประชุมมาเป็นเวลาอัน สมควรแล้วหากไม่มี

แล้ว หากไม่มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอปิดการประชุม 

 เลิกประชุม เวลา ๑6.30 น.  
 ลงชื่อ..........................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

                                                   (นายเทวัญ   โพนเบ้า) 
                                       สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 

 
   ลงชื่อ..........................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                                (นายหนูพิน   พลดอน) 
                                        ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลต าบล  
บ้านโคก สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจ าปี  พ.ศ. 2564 วันที่  29  สิงหาคม  2565  และขอรับรองว่าถูกต้องตาม 
การด าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ  
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     ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                           (นายเทวา   พันฆ้อง)  
                                           สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1  
 
 
 
                ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                             (นางสุภัคษา   บุตรโคตร) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 2  
 
 
 
                     ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                   (นายเริงศักดิ์   นาศรี)  
                                          สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 2 


